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ക്ലാസ്സ് :10
വിഷയം: ഫിസിക്‍സ്

 അധ്യായം 03 വൈ�ദ്യ‍ുതകാന്തികപ്രേ�രണം
1. നിങ്ങള്‍ക്കറിയാവ ുന്ന ഊർജര ൂപങ്ങള ുടെ! പേപടെരഴ ുത ുക?
● സൗപേരാർജം
● പ്രകാപേ)ാർജം
● താപേപാർജം
● ഗതിപേകാർജം
● സ് ഥിതിപേകാർജം
● യാന്ത്രിപേകാർജം
● കാന്തിപേകാർജം
● വൈവദ്യ ുപേതാർജം
● )ബ് പേദാർജം
● ആണപേവാർജം
● രാപേസാർജം

2. വൈവദ്യ ുപേതാർജടെ4 വിവിധ ഊർജര ൂപങ്ങളാക്കി മാറ്റാടെമന്ന് അറിയാമപേ9ാ, എങ്കിൽ താ  ടെഴ
തന്നിരിക്ക ുന്ന പട്ടിക പ ൂർ4ിയാക്ക ുക.

ഉത്തരം: 

3. ഏടെത9ാം ഊർജര ൂപങ്ങടെള വൈവദ്യ ുപേതാർജമാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയ ും ?
ഉത്തരം:
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യാന്ത്രിപേകാർജം

രാപേസാർജം
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● യാന്ത്രിപേകാർജം
● രാപേസാർജം
● പ്രകാപേ)ാർജം
● കാന്തിപേകാർജം
● ആണപേവാർജം
● താപേപാർജം

4. കാന്തിപേകാർജടെ4 പ്രപേയാജനടെC! ു4ി വൈവദ്യ ുപേതാർജം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയ ുപേമാ?

ചിത്ര4ിൽ സ ൂചിCിച്ചത ുപേപാടെI ഉപകരണങ്ങള്‍ ക്രമീകരിച്ച് കാന്തം പേസാളിപേനായ് ഡിന ു
ള്ളിപേIക്ക ും പ ുറപേ4ക്ക ും ചIിCിക്ക ൂ. ഒപേരാ പ്രക്രിയയിI ും ഗാൽവപേനാമീറ്റർ സ ൂചിയ ും 
ചIനം നിരീക്ഷിക്ക ുക.  നിങ്ങള ുടെ! നിരീക്ഷണങ്ങള്‍ പട്ടികടെC! ു4 ുക.          
ഉത്തരം: കഴിയ ും, താടെഴ തന്നിരിക്ക ുന്ന പരീക്ഷണ4ിI ൂടെ! അത് മനസ്സിIാക്കാം.   
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ചIിക്ക ുന്നി9

ചIിക്ക ുന്നി9

ചIിക്ക ുന്നി9

ചIിക്ക ുന്നി9

ക ൂടുതൽ ചIിക്കുന്നു

ക ൂടുതൽ ചIിക്കുന്നു

ക ൂടുതൽ 
ചIിക്കുന്നു

വIപേ4ാട്ട്

ഇ!പേ4ാട്ട്

ഇ!പേ4ാട്ട്
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5. മ‍ുകളിൽ ചെയ്‍ത പരീക്ഷണം, ശക്തിയേറിയ കാന്തങ്ങള്‍ ഉപയോഗിച്ച‍ും ച‍ുറ്റ‍ുകള‍ുടെ എണ്ണം 
വർധിപ്പിച്ച‍ും കാന്തത്തെ സോളിനോയ്‍ഡിനകത്തേക്ക‍ും പ‍ുറത്തേക്ക‍ും ചലിപ്പിച്ച‍ും ആവർത്തിക്ക‍ു

ക നിരീക്ഷണഫലത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പട്ടിക 3.2 പ‍ൂർത്തിയാക്ക‍ുക.

ഉത്തരം: 

6. മ‍ുകളിൽ ചെയ്‍ത പരീക്ഷണത്തിന്റെയ‍ും പട്ടികവിശകലനത്തിന്റെയ‍ും അടിസ്‍ഥാനത്തിൽ 
ചോദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരം എഴ‍ുത‍ുക?

(a) പരീക്ഷണത്തിൽ ഗാൽവനോമീറ്റർസ‍ൂചി വിഭ്രംശിച്ചതെന്ത‍ുകൊണ്ട്?
(b) ഏതെല്ലാം സന്ദർഭങ്ങളിലാണ് സോളിനോയ്‍ഡില‍ൂടെവൈദ്യ‍ുതപ്രവാഹമ‍ുണ്ടായത്?
(c) ഏതെല്ലാം സന്ദർഭങ്ങളിലാണ് വൈദ്യ‍ുതിയ‍ുടെ അളവ് ക‍ൂടിയത്?

ഉത്തരം: 
(a) കാന്തികബലരേഖകള‍ുടെ വ്യതിയാനംകൊണ്ട് ഗാൽവനോമീറ്ററിലേക്ക് വൈദ്യ‍ുതിയ‍ും emf 

ഉം എത്ത‍ുന്ന‍ു.
(b) സോളിനോയ്ഡിന‍ും കാന്തത്തിന‍ും തമ്മിൽ ആപേക്ഷികചലനം ഉണ്ടാക‍ു

മ്പോള്‍,അതായത് കാന്തം സോളിനോയ്ഡിന‍ുള്ളിലേക്കോ പ‍ുറത്തേക്കോ ചലിപ്പിക്ക‍ു
മ്പോള്‍ മാത്രം. രണ്ട‍ും നിശ്ചലമായ അവസ്‍ഥയിൽ ഗാൽവനോമീറ്റർസ‍ൂചി വിഭ്രംശിക്കില്ല

(c) ച‍ുറ്റ‍ുകള‍ുടെ എണ്ണം വർധിപ്പിച്ചപ്പോഴ‍ും, ശക്തി ക‍ൂടിയ കാന്തം ഉപയോഗിച്ചപ്പോഴ‍ും, 
ആപേക്ഷിക ചലനത്തിന്റെ വേഗം ക‍ൂട്ടിയപ്പോഴ‍ും.

വൈദ്യ‍ുതകാന്തികപ്രേരണം
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ക‍ൂട‍ുന്ന‍ു

ക‍ൂട‍ുന്ന‍ു
ക‍ൂട‍ുന്ന‍ു
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7.  കാന്തവ ും പേസാളിപേനായ് ഡ ും ഉപപേയാഗിച്ച ുള്ള പരീക്ഷണ4ിടെI രണ്ട ു ഘട്ടങ്ങളാണ് മ ുകളിൽ 
ചിത്ര4ിൽ

(a) ഏത ു സന്ദർഭ4ിIാണ് പേസാളിപേനായ് ഡ ുമായി ബന്ധടെCട്ട ഫ് ളക്‍സ് ക ുറവ്?
(b) ഏത ു സന്ദർഭ4ിIാണ് പേസാളിപേനായ് ഡ ുമായി ബന്ധടെCട്ട ഫ് ളക്‍സ് ക ൂ! ുതൽ?
(c) പരീക്ഷണം ടെചയ്യ ുപേgാള്‍ ഏത ു സന്ദർഭ4ിIാണ് പേസാളിപേനായ് ഡ ുമായി ബന്ധടെCട്ട 

ഫ്ളക്‍സിന് മാറ്റം വര ുന്നത്?
ഉത്തരം: 

(a) ചിത്രം 3.2 (a) കാരണം കാന്തം അകടെI.
(b) ചിത്രം 3.2 (b) കാന്തം പേസാളിപേനായ് ഡിന ുള്ളിIായിരിക്ക ുപേgാള്‍
(c) കാന്തം ചIിCിക്ക ുപേgാള്‍

8. വൈവദ്യ ുതകാന്തികപേപ്രരണം പ്രസ് താവിക്ക ുക?
ഉത്തരം:  ഒര ു ചാIകവ ുമായി ബന്ധടെCട്ട കാന്തികഫ് ളക്‍സിൽ മാറ്റമ ുണ്ടാക ുന്നതിടെV 

ഫIമായി ചാIക4ിൽ ഒര ു emf പേപ്രരണം ടെചയ്യടെC! ുന്ന പ്രതിഭാസമാണ് വൈവദ്യ ു
തകാന്തികപേപ്രരണം
9. വൈവദ്യ ുതകാന്തികപേപ്രരണവ ുമായി ബന്ധടെCട്ട് ചാIക4ിൽ ഉണ്ടാക ുന്ന പേപ്രരിത emf ടെന 
സ്വാധിനിക്ക ുന്ന ഘ!കങ്ങള്‍ ഏടെത9ാം?

ഉത്തരം: 
● ച ുറ്റ ുകള ുടെ! എണ്ണം
● കാന്ത )ക്തി
● ചIനപേവഗത

10.  വൈവദ്യ ുതകാന്തികപേപ്രരണവ ുമായി ബന്ധടെCട്ട് ചാIക4ിൽ ഉണ്ടാക ുന്ന പേപ്രരിത വൈവദ്യ ു
തപ്രവാഹ4ിടെV ദി) ഏടെത9ാം ഘ!കങ്ങടെളയാണ് ആശ്രയിക്ക ുന്നത്?

ഉത്തരം:  
● കാന്തികമണ്ഡI4ിടെV ദി)
● ചIന ദി)

11. ഫ് ളമിങ്ങിടെV വIത ുവൈകനിയമം പ്രസ് താവിക്ക ുക?
 ഉത്തരം: 
ഒര ു ചാIകടെ4 കാന്തികമണ്ഡI4ിന ു Iംബമായി ചIിCിക്ക ുന്ന ുടെവന്ന് കര ുതുക. വIത ു

വൈകയിടെI തള്ളവിരൽ,ച ൂണ്ട ുവിരൽ, നടുവിരൽ എന്നിവ ഒപേരാന്ന ും പരസ് പരം Iംബമായി 
വര4ക്കവണ്ണം നിവർ4 ുക ഇതിൽ ച ൂണ്ട ുവിരൽ കാന്തികമണ്ഡI4ിടെV ദി)ടെയയ ും 
തള്ളവിരൽ ചാIക4ിടെV ചIനദി)പേയയ ും സ ൂചിCിക്ക ുന്ന ുടെവങ്കിൽ ന! ുവിരൽ പേപ്രരിതവൈവദ്യ ു
തിയ ുടെ! ദി)പേയയ ും ക ുറിക്ക ുന്ന ു.
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പ്രത്യാവർത്തിധാരാ വൈദ്യ‍ുതി  ,   നേർധാരാ വൈദ്യ‍ുതി  

12. താഴെ തന്നിരിക്ക‍ുന്ന പട്ടിക ശരിയായ രീതിയിൽ പ‍‍ൂർത്തീകരിക്ക‍ുക?

ഉത്തരം: 

13. സെല്ലിൽ നിന്ന‍‍ും ലഭിച്ച വൈദ്യ‍ുതി ഒരേ ദിശയില‍ും ഒരേ അളവില‍ുമാണ് എങ്കിൽ വൈദ്യ‍ു
തകാന്തികപ്രേരണം വഴി ലഭിച്ച വൈദ്യ‍ുതിയ‍ുടെ പ്രത്യേകതകള്‍ എന്താണ്?

ഉത്തരം: 
● ദിശ മാറ‍ുന്ന‍ു
● അളവ് മാറ‍ുന്ന‍ു

14. AC യ‍ുടേയ‍ും DC യ‍ുടേയ‍ും നിർവചനമെഴ‍ുതി ഇവ തമ്മില‍ുള്ള വ്യത്യാസങ്ങള്‍ എഴ‍ുത‍ുക?
ഉത്തരം: 
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ഒര‍ു വശത്തേക്ക് 
മാത്രം 

ഇര‍ു 
ദിശകളിലേക്കും 
മാറി മാറി 
ചലിക്കുന്നു
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ALTERNATING CURRENT(AC)
"ക്രമമായ ഇടപ്രേ�ളകളിൽ ത ുടർച്ചയായി ദിശമാറിക്ക3ാണ്ടിരി3 ുന്ന വൈ�ദ്യ ുതിയാണ് 
�ത്യാ�ർത്തിധാരാ വൈ�ദ്യ ുതി"

 ഇര ുദി)കളിപേIക്ക ും പ്രവഹിക്ക ുന്ന ു.
 ഇIക്‍പേwാണ ുകള്‍ പേദാIനം ടെചയ്യ ുന്ന ു.
 സംഭരിക്കാൻ കഴിയി9.
 wാൻസ് പേഫാമർ ഉപപേയാഗിച്ച് പേവാള്‍ട്ടത ഉയർ4ാന  ും കഴിയ ും

DIRECT CURRENT(DC)
“ ത ുടർച്ചയായി ഒപ്രേര ദിശയിൽ ��ഹി3 ുന്ന വൈ�ദ്യ ുതിയാണ് പ്രേ�ർധാരാ വൈ�ദ്യ ുതി“

 ഒപേര ദി)യിൽ പ്രവഹിക്ക ുന്ന ു.
 ഇIക്‍പേwാണ ുകള്‍ ടെനഗറ്റീവിൽ നിന്ന് പേപാസീറ്റീവിപേIക്ക ു നീങ്ങ ുന്ന ു.
 ബാറ്ററിയിൽ സംഭരിക്കാൻ കഴിയ ും
 wാൻസ് പേഫാമർ  DC യിൽ പ്രവർ4ിക്കി9.

15. എന്താണ് ജനപേററ്റർ?
ഉത്തരം:  കാന്ത4ിടെVപേയാ കgിച്ച ുര ുളിടെVപേയാ ചIനംമ ൂIം ത ു!ർച്ചയായി 
വൈവദ്യ ുതി Iഭ്യമാക്ക ുന്ന ഉപകരണമാണ് വൈവദ്യ ുത ജനപേററ്റർ.

വൈവദ്യ ുതകാന്തികപേപ്രരണം എന്ന പ്രതിഭാസം ടെകാണ്ട്, യാന്ത്രിപേകാർജം വൈവദ്യ ു
പേതാർജമാക്കി മാറ്റ ുന്ന ു.

AC   ജ�പ്രേററ്റർ  

16. ജനപേററ്ററിടെV ഘ!ന നീരീക്ഷിച്ച് ഭാഗങ്ങള്‍ എ! ുടെ4ഴ ുത ുക?

ഉത്തരം: 
ABCD = ആർപേമച്ചർ B1, B2  = ബ്രഷ് R1, R2 = സ്ലിപ് റിങ് സ്

17. ഫ് ടെളമിങ്ങിടെV വIത ുവൈകനിയമം അന ുസരിച്ച് ജനപേററ്ററ ുമായി ബന്ധടെCട്ട താടെഴ
തന്നിരിക്ക ുന്ന പേചാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉ4രടെമഴ ുത ുക?

(a) AB എന്ന ഭാഗ4 ുണ്ടാവ ുന്ന പേപ്രരിതവൈവദ്യ ുതിയ ുടെ! ദി) ഏത്?
(A യിൽ നിന്ന് B യിപേIക്ക് / B യിൽ നിന്ന് A യിപേIക്ക്)

(b) CD എന്ന ഭാഗ4 ുണ്ടാവ ുന്ന പേപ്രരിതവൈവദ്യ ുതിയ ുടെ! ദി) ഏത്?

Govt. High School Vallapuzha , Choorakkode, Palakkad District
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(C യിൽനിന്ന് D യിലേക്ക് / D യിൽനിന്ന് C യിലേക്ക്)
(c) ABCD എന്ന ച‍ുറ്റില‍ുണ്ടാവ‍ുന്ന വൈദ്യ‍ുതിയ‍ുടെ ദിശ ഏത്?

(A യിൽനിന്ന് D യിലേക്ക് /D യിൽനിന്ന് A യിലേക്ക്)
(d) ബാഹ്യസെർക്കീട്ടില‍ൂടെയ‍ുള്ള ( ഗാൽവനോമീറ്ററില‍ൂടെയ‍ുള്ള) വൈദ്യ‍ുത പ്രവാഹദിശ ഏത്?

( B2 വിൽനിന്ന് B1 ലേക്ക്  /B1  വിൽനിന്ന്  B2 ലേക്ക്)
ഉത്തരം: 

(a) A യിൽ നിന്ന് B യിലേക്ക് 
(b) C യിൽനിന്ന് D യിലേക്ക് 
(c) A യിൽനിന്ന് D യിലേക്ക്  
(d) B2 വിൽനിന്ന് B1 ലേക്ക് 

18. ആർമേച്ചർ 1800 അഥവാ ഒര‍ു അർധഭ്രമണം പ‍ൂർത്തിയാക്ക‍ുമ്പോള്‍ AB യ‍ുടേയ‍ും  CD യ‍ുടേയ‍ും 
സ്ഥാനം എപ്രകാരമായിരിക്ക‍ും

(a) AB യ‍ുടെ ചലനദിശ എങ്ങോട്ട്?
(b) CD യ‍ുടെ ചലനദിശ എങ്ങോട്ട്?
(c) ആർമേച്ചറില‍ുണ്ടാക‍ുന്ന വൈദ്യ‍ുതപ്രവാഹദിശ ഏത്?
(d) ബാഹ്യസെർക്കീട്ടില‍ൂടെയ‍ുള്ള (ഗാൽവനോമീറ്ററില‍ൂടെയ‍ുള്ള)വൈദ്യ‍ുതപ്രവാഹദിശ ഏത്

ഉത്തരം: 
(a) താഴോട്ട്
(b) മ‍ുകളിലോട്ട്
(c) D യിൽനിന്ന് A യിലേക്ക് 
(d) B1  വിൽനിന്ന്  B2 ലേക്ക്

19. കാന്തികമണ്ഡലത്തിൽ ആർമേച്ചർ ഒര‍ു ഭ്രമണം പ‍ൂർത്തിയാക്ക‍ുന്നതിനിടയില‍ുള്ള വിവിധ 
ഘട്ടങ്ങള‍ും ആ സന്ദർഭങ്ങളിലെ  emf ന്റെ അളവ് സ‍ൂചിപ്പിക്ക‍ുന്ന ഗ്രാഫ‍ും ചിത്രീകരിച്ചിരിക്ക‍ു
ന്ന‍ു. ഗ്രാഫ് അപഗ്രഥിച്ച്, താഴെ കൊട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്ന പട്ടിക പ‍ൂരിപ്പിക്ക‍ുക..

ANEESH NILAMBUR 9562091136  
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ഉത്തരം:

20. ഇന്ത്യയിൽ വിതരണ4ിന ുപേവണ്ടി ഉൽപാദിCിക്ക ുന്ന  ac യ ുടെ! ആവ ൃ4ി 50 വൈസക്കിള്‍ /ടെസക്കV് 

അഥവാ 50 Hz ആണ്.

(a) ആവ ൃ4ി ഒര ു പരിവ ൃ4ി എന്നത ുടെകാണ്ട് എന്താണ് അർഥമാക്ക ുന്നത്?, അതിടെV യ ൂണിറ്റ് 

എന്ത്?

(b) 50 Hz ആവ ൃ4ിയ ുള്ള  ac യിൽ വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹദി) ഒര ു ടെസക്കVിൽ എത്ര പ്രവാ)്യം 

വ്യത്യാസടെC! ു ന്ന ു?

(c) ഒര ു ac ജനപേററ്ററിടെI സ്ലിപ് റിങ ുകള ും ബ്രഷ ും ഒഴിവാക്കാൻ എന്ത ുമാറ്റമാണ് വര ു4 ുന്നത്?

(d) ഇ4ര4ിൽ കറക്കാനാവ)്യമായ യാന്ത്രിപേകാർജം Iഭിക്കാൻ എടെന്ത9ാം മാർഗ്ഗമ ുണ്ട്?

ഉത്തരം:

(a) ac ജനപേററ്ററിടെV ആർപേമച്ചർ ആദ്യ അർധഭ്രമണ4ിൽ ഒര ു ദി)യിൽ ഉൽCാദിCിക്ക ുന്ന 
പേപ്രരിതവൈവദ്യ ുതിയ ും അ! ു4 അർധഭ്രമണ4ിൽ വിപരീതദി)യിൽ ഉൽപാദിCിക്ക ുന്ന 

പേപ്രരിതവൈവദ്യ ുതിയ ും പേചർന്നതാണ് ഒര ു പരിവ ൃ4ി.

(b) 100
(c) ജനപേററ്ററിടെV കാന്തമാണ് കറക്ക ുന്നടെതങ്കിൽ സ്ലിപ് റിങ ുകള്‍ ആവ)്യമി9.

(d) ഉയര4ിൽ ടെകട്ടിനിർ4ിയിരിക്ക ുന്ന വൈവള്ളം, 

താപേപാർജം,ആണപേവാർജം,തിരമാI,കാറ്റ്,ജിപേയാടെതർമൽ ഊർജം

 DC   ജ�പ്രേററ്റർ  

Govt. High School Vallapuzha , Choorakkode, Palakkad District

പരമാവധി

പരമാവധി

      0

    0



9                                                                                    ക്ലാസ്സ് :10    03 വൈ�ദ്യതകാന്തികപ്രേ�രണം   

21. മ ുകളിൽ കാണിച്ചിരിക്ക ുന്ന DC ജനപേററ്ററിന് AC ൽനിന്ന ുള്ള പ്രധാന വ്യത്യാസടെമന്ത്?

ഉത്തരം: ഇതിൽ സ് പ്ലിറ്റ് റിങ് കമ്മ്യ ുപേട്ടറ്റർ സംവിധാനമാണ് ഉപപേയാഗിച്ചിരിക്ക ുന്നത്

22. DC ജനപേററ്ററിടെV ആർടെമച്ചറിൽ ac കറV് തടെന്നയാണ് ഉണ്ടാക ുന്നടെതങ്കിI ും അത് 

ബാഹ്യടെസർക്കീട്ടിടെI4 ുപേgാള്‍ എങ്ങടെനയാണ് dc കറV് ആയിമാറ ുന്നത്

ഉത്തരം: ഇവിടെ! ബ്രഷ് B1 എ9ായ് പേCാഴ ും കാന്തികമണ്ഡI4ിൽ മ ുകളിപേIക്ക ു ചIിക്ക ുന്ന 

ആർടെമച്ചർ ഭാഗമായ ും രണ്ടാമടെ4 ബ്രഷ് B2 എ9ായ് പേCാഴ ും താപേഴക്ക ു ചIിക്ക ുന്ന ആർടെമച്ചർ 

ഭാഗമായ ും ബന്ധടെCട്ടിരിക്ക ുന്ന ു.തദ്ഫIമായി ആർടെമച്ചർ കറങ്ങ ുപേgാള്‍  ac ഉണ്ടാവ ുടെമങ്കിI ും 

ബാഹ്യടെസർക്കീട്ടിൽ dc യാണ് Iഭിക്ക ുക

23. DC പേമാട്ടറിടെV ഘ!നയ ും DC ജനപേററ്ററിടെV ഘ!നയ ും തമ്മിI ുള്ള സാമ്യതകള്‍ ഏവ?

ഉത്തരം: 
➢ സ്ഥിരകാന്തം
➢ ആർടെമച്ചർ
➢ സ്ലിC് റിങ് സ്
➢ ബ്രഷ ുകള്‍ എന്നവ രണ്ടിI ും ഒര ുപേപാടെIയാണ്

24. AC ജനപേററ്റർ, ബാറ്ററി,DC ജനപേററ്റർ എന്നിവയിൽനിന്ന ു Iഭിക്ക ുന്ന emf ടെV ഗ്രാഫികചിത്രീകരണം 

പട്ടികയിൽ ടെകാ! ുക്ക ുന്ന  ു. ഗ്രാഫ് നിരീക്ഷിച്ച് വൈവദ്യ ുതിയ ുടെ! പ്രപേത്യകതകള്‍ എഴ ുത ുക.

ഉത്തരം: 

ANEESH NILAMBUR 9562091136  
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മ്യ ുച്വൽ ഇൻഡക്‍ഷൻ

25. ഒര ു പച്ചിര ുg ുപേകാറിന ു മ ുകളിൽ കവചിത കgിടെകാണ്ട് ച ുറ്റ ുകള ുണ്ടാക്ക ുക. ആദ്യടെ4 കgിച്ച ുര ു

ളിടെV അഗ്രങ്ങടെള ഒര ു ടെസ9 ും സ്വിച്ച ുമായ ും രണ്ടാമടെ4 ച ുര ുളിടെV അഗ്രങ്ങടെള ഒര ു ബള്‍ബ ുമായ

‍ ും ഘ!ിCിക്ക ുക.

(a) സ്വിച്ച് ത ു!ർച്ചയായി ഒാണാക്ക ുകയ ും ഓഫാക്ക ുകയ ും ടെചയ്യ ുക. എന്ത ു നിരീക്ഷിക്ക ുന്ന ു?

(b) സ്വിച്ച് ഓണാക്കിയ അവസ്ഥയിൽ വച്ചിര ുന്നാൽ എന്ത ു നിരീക്ഷിക്ക ുന്ന ു?

(c) വൈവദ്യ ുതി ക!ന്ന ുപേപാക ുപേgാള്‍ പച്ചിര ുg ുപേകാറിന ു ച ുറ്റ ും കാന്തികഫ് ളക്‍സ് ര ൂപടെC! ുമപേ9ാ,

i. ഏടെത9ാം സന്ദർഭങ്ങളിIാണ് ഫ് ളക്‍സിന് മാറ്റം ഉണ്ടാക ുന്നത്?

ii. രണ്ടാമടെ4 പേകായിIിൽ വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹമ ുണ്ടാക ുന്നത് ഏടെത9ാം സന്ദർഭങ്ങളിIാണ്?

ഉത്തരം: 

(a) ബള്‍ബ് ത ു!ർച്ചയായി ക4 ുകയ ും അണയ ുകയ ും ടെചയ്യ ുന്ന ു.

(b) ബള്‍ബ് പ്രകാ)ിക്ക ുന്നി9.

(c)
i. സ്വിച്ച് ഓണാക്ക ുപേgാഴ ും ഓഫാക്ക ുപേgാഴ ും

Govt. High School Vallapuzha , Choorakkode, Palakkad District

Emf ക ൂ! ുകയ ും ക ുറയ ു

കയ ും ടെചയ്യ ുന്ന ു.

   ദി) മാറ ുന്നി9

Emf ന് മാറ്റമി9

 ദി) മാറ ുന്നി9.
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ii. dc യ് ക്ക് പകരം വൈപ്രമറിയിൽ ac നൽക്ക ുക

26. സ്വിച്ച് ത ു!ർച്ചയായി ഓൺ-ഓഫ് ടെചയ്യാടെതതടെന്ന കാന്തികഫ് ളക്‍സിൽ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കാൻ ഒര ു മാർഗം 

നിർപേദ)ിക്ക ുക?

ഉത്തരം: dc യ് ക്ക് പകരം  ac യാണ് വൈപ്രമറി പേകായിIിൽ നൽക ുന്നടെതങ്കിൽ ടെസക്കVറിപേകായിIിൽ ത ു

!ർച്ചയായി emf പേപ്രരണം ടെചയ്യടെC! ും.
മ്യ ുച്വൽ ഇൻഡക്ഷൻ

27. മ്യ ുച്വൽ ഇൻഡക്ഷൻ പ്രസ് താവിക്ക ുക.

ഉത്തരം: സമീപസ്ഥങ്ങളായി സ്ഥിതിടെചയ്യ ുന്ന രണ്ട ു കgിച്ച ുര ുള ുകളിൽ ഒന്നിടെI 
വൈവദ്യ ുകപ്രവാഹതീവ്രതയിപേIാ ദി)യിപേIാ മാറ്റമ ുണ്ടാക ുപേgാള്‍ അതിന ു ച ുറ്റ ുമ ുള്ള കാന്തികഫ്ളക്‍സിന് 

മാറ്റമ ുണ്ടാക ുന്ന ു. ഇതിടെV ഫIമായി രണ്ടാമടെ4 കgിച്ച ുര ുളിI ും ഒര ു emf പേപ്രരിതമാക ുന്ന ു. 
ഈ പ്രതിഭാസമാണ് മ്യ ുച്വൽ ഇൻഡക്ഷൻ

ട്രാൻസ് പ്രേLാമർ

28.എന്താണ് wാൻസ് പേഫാമർ?

ഉത്തരം: മ്യ ുച്ചൽ ഇൻഡക്ഷൻ പ്രകാരം പവറിൽ വ്യത്യാസം വരാടെത ac യ ുടെ! പേവാള്‍ട്ടത ഉയർ4ാപേനാ 

താഴ് 4ാപേനാ സഹായിക്ക ുന്ന ഉപകരണമാണ് wാൻസ് പേഫാമർ, ഇത ു രണ്ട ു തരമ ുണ്ട്

29.
(a) രണ്ട ു തരം wാൻസ് പേഫാമർ ഏപേതാടെക്ക?

(b) ഇവ തമ്മിI ുള്ള വ്യത്യാസങ്ങള്‍ എഴ ുത ുക?

ഉത്തരം:

(a)
i. സ് ടെറ്റC് അപ് wാൻസ് പേഫാമർ

ii. സ് ടെറ്റC് ഡൗൺ wാൻസ് പേഫാമർ
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      (b) 

സ് ക്കറ്റപ് അപ് ട്രാൻസ് പ്രേLാമർ സ് ക്കറ്റപ്  ഡൗൺട്രാൻസ് പ്രേLാമർ

● വൈപ്രമറിയിൽ താരതപേമ്യന വണ്ണം ക ൂ!ിയ 

കgികള്‍ ഉപപേയാഗിക്ക ുന്ന ു.

● വൈപ്രമറിയിൽ താരതപേമ്യന വണ്ണം ക ുറഞ്ഞ 

കgി ഉപപേയാഗിച്ചിരിക്ക ുന്ന ു.

● വൈപ്രമറിയിൽ ച ുറ്റ ുകള ുടെ! എണ്ണം 
ക ുറവായിരിക്ക ും

● വൈപ്രമറിയിൽ ച ുറ്റ ുകള ുടെ! എണ്ണം ക ൂ! ു
തIായിരിക്ക ും

● ടെസക്കൻഡറിയിൽ ച ുറ്റ ുകള ുടെ! എണ്ണം ക ൂ! ു
തIായിരിക്ക ും

● ടെസക്കൻഡറിയിൽ ച ുറ്റ ുകള ുടെ! എണ്ണം ക ു
റവായിരിക്ക ും

● ടെസക്കൻഡറിയിൽ താരതപേമ്യന വണ്ണം ക ുറ 

ഞ്ഞ കgി ഉപപേയാഗിച്ചിരിക്ക ുന്ന ു.

● ടെസക്കൻഡറിയിൽ താരതപേമ്യന വണ്ണം ക ൂ

!ിയ കgി ഉപപേയാഗിച്ചിരിക്ക ുന്ന ു.

30. ഒര ു wാൻസ് പേമാഫറ ുമായി ബന്ധടെCട്ട സ ൂത്രവാക്യങ്ങടെളഴ ുത ുക?

ഉത്തരം: 

1.
V S
V P

=
N S

N P

2. IP×V P=I S×V S
31. മ ുകളിൽ ടെകാ! ു4ിരിക്ക ുന്ന ഒന്നാമടെ4 സ ൂത്രവാക്യമ ുപപേയാഗിച്ച് പട്ടിക 3.7 പ ൂർ4ിയാക്ക ുക

ഉത്തരം: 

Govt. High School Vallapuzha , Choorakkode, Palakkad District
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32. 240 V  AC യിൽ പ്രവർത്തിക്ക‍ുന്ന ഒര‍ു ട്രാൻസ്‍ഫോമർ ആ സെർക്കീട്ടിലെ ഒര‍ു ഇലക്‍ട്രിക് ബെല്ലിന്

8 V വോൾട്ടക നൽക‍ുന്ന‍ു. ഇതിന്റെ പ്രൈമറി കോയിലിൽ 4800 ച‍ുറ്റ‍ുകൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ 

സെക്കൻഡറിയിലെ ച‍ുറ്റ‍ുകള‍ുടെ എണ്ണം കണക്കാക്ക‍ുക.

ഉത്തരം: VP = 240 V

  VS = 8 V
  NP = 4800

NS
N P

=
V S

V P
=
NS

4800
=

8
240

 
 NS×240=8×4800

NS=
8×4800

240
=160V

33. 240 V  ഇൻപ‍ുട്ട് വോൾട്ടേജിൽ പ്രവർത്തിക്ക‍ുന്ന ഒര‍ു ട്രാൻസ്‍ഫോമറിന്റെ സെക്കൻഡറിയിൽ 80 ച‍ുറ്റ‍ു

കള‍ും പ്രൈമറിയിൽ 800 ച‍ുറ്റ‍ുകള‍ുമ‍ുണ്ട്. ഈ ട്രാൻസ്‍ഫോമറിന്റെ ഔട്ട്പ‍ുട്ട് വോൾട്ടത എത്ര?

ഉത്തരം: VP= 240 V

NS =80
NP= 800
 

          
NS
N P

=
V S

V P

80
800

=
V S

240V

VS=
80×240

800
=24 V

34. പവർ നഷ്‍ടമില്ലാത്ത ഒര‍ു ട്രാൻസ്‍ഫോമറിലെ പ്രൈമറിയിൽ 5000 ച‍ുറ്റ‍ുകള‍ും സെക്കൻഡറിയിൽ 250 

ച‍ുറ്റ‍ുകള‍ുമാണ‍ുള്ളത്. പ്രൈമറിയിലെ വോൾട്ടത 120 V ഉം വൈദ്യ‍ുതപ്രവാഹതീവ്രത 0.1 A ഉം 

ആണ്. സെക്കൻഡറിയിലെ വോൾട്ടതയ‍ും കറന്റ‍ും കണക്കാക്ക‍ുക.
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ഉത്തരം:

NP = 5000
NS =250
VP = 120V
IP =0.1 A

V S
V P

=
N S

N P

V S
120

=
250

5000

V S×5000=120×250

VS=
120×250

5000
= 6V

V P×IP=V S×I S

120×0.1=6×I S

IS =
120×0.1

6
=2 A

35. താടെഴ ടെകാ! ു4 ബന്ധങ്ങടെള സ് ടെറ്റ പ് അപ് / സ് ടെറ്റപ് ഡൗൺ wാൻസ് പേഫാമറ ുമായി ബന്ധടെC! ു4ി 

തരംതിരിക്ക ുക

● VS>VP

● IS>IP

● VS<VP

●

NS
N P

<1

●
NS
N P

>1

ഉത്തരം: 

സ് ക്കറ്റപ് അപ്  ട്രാൻസ് പ്രേLാമർ സ് ക്കറ്റപ് ഡൗൺ ട്രാൻസ് പ്രേLാമർ

VS>VP VS<VP

IS<IP IS>IP

NS
N P

>1
NS
N P

<1

ക്കസൽL് ഇൻഡക്ഷൻ
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36. മ ുകളിൽ ടെകാ! ു4 രണ്ട ു പരീക്ഷണങ്ങള്‍ നിരീക്ഷിച്ച് ഉ4രം പറയ ുക?

(a) ഏത് ടെസർക്കീട്ടിടെI ബള്‍ബിനാണ് പ്രകാ)തീവ്രത ക ുറവ്?

(b) ഏത ു ടെസർക്കീട്ടിIാണ് പേസാളിപേനായ് ഡിന ു ച ുറ്റ ും കാന്തികമണ്ഡIമ ുണ്ടായത്?

(c) ഏത ു ടെസർക്കീട്ടിIാണ് പേസാളിപേനായ് ഡിന ു ച ുറ്റ ും മാറ ുന്ന കാന്തികമണ്ഡIമ ുണ്ടായത്?

(d) എങ്കിൽ ഏത ു പേസാളിപേനായ് ഡിന ു ഒര ു പേപ്രരിത emf ത ു!ർച്ചയായി സംജാതമാവ ുക?

ഉത്തരം: 

(a) ചിത്രം 3.11 (b)

(b) രണ്ടിI ും

(c) ചിത്രം 3.11 (b)

(d) ചിത്രം 3.11 (b)

37. ടെസൽഫ് ഇൻഡക്ഷൻ എന്നാൽ എന്ത്?

ഉത്തരം: ഒര ു പേസാളിപേനായ് ഡിൽ വൈവദ്യ ുതി പ്രവഹിക്ക ുപേgാഴ ുണ്ടാക ുന്ന ഫ് ളക്‍സ് വ്യതിയാനം, 

അപേത ചാIക4ിൽ വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹടെ4 എതിർക്ക ുന്ന ദി)യിൽ ഒര ു emf (ബാക്ക്emf) 

ഉണ്ടാക്ക ുന്ന ു. ഈ പ്രതിഭാസമാണ് ടെസൽഫ് ഇൻഡക്ഷൻ.
ഇൻഡക്‍ടർ

സർപ്പിളാക ൃതിയിൽ ച ുറ്റിക്കയട ുത്ത ക�ചിതചാലകമാണ് ഇൻഡക്‍ടർ

38. എന്തിനാണ് ഇൻഡക്‍!റ ുകള്‍ ഉപപേയാഗിക്ക ുന്ന ത്?

ഉത്തരം: ഒര ു ടെസർക്കീട്ടിടെI വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹ4ിI ുണ്ടാക ുന്ന മാറ്റങ്ങടെള എതിർക്ക ുന്ന കgിച്ച ുര ു

ള ുകളാണ് ഇൻഡക്‍!റ ുകള്‍. AC ടെസർക്കീട്ടിൽ പവർ നഷ് !ം ക ൂ!ാടെത വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹം 

ആവ)്യാന ുസരണം ക ുറയ് ക്ക ുന്നതിനാണ് ഇൻഡക്‍!റ ുകള്‍ ഉപപേയാഗിക്ക ുന്നത്.

39. ഇൻഡക്‍!റ ുമായി ബന്ധടെCട്ട താടെഴ തന്നിരിക്ക ുന്ന പേചാദ്യങ്ങള്‍ക്ക ു4രം എഴ ുത ുക?

(a) ഇIക്‍പേwാണിക് ടെസർക്കീട്ട ുകളിൽ ഇൻഡക്‍!റ ുകള്‍ വ്യാപകമായി ഉപപേയാഗിക്കാറ ുണ്ട്. ഇതിടെV 

ആവ)്യകത എന്ത്?

(b) ഇൻഡക്‍!റ ുകള്‍ക്ക് പകരം ac ടെസർക്കീട്ട ുകളിൽ പ്രതിപേരാധകങ്ങള്‍ ഉപപേയാഗിച്ചാള്ള പ്ര)് നം 

എന്തായിരിക്ക ും?

(c) dc ടെസർക്കീട്ട ുകളിൽ ഇൻഡക്‍!റ ുകള്‍ ഉപപേയാഗിക്കാറി9. കാരണം കടെണ്ട4ി എഴ ുത ുക?
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ഉത്തരം: 

(a) പവർ നഷ് !ം ക ൂ!ാടെത വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹം ആവ)്യ ാന ുസരണം ക ുറയ് ക്കാൻ കഴിയ ും.

(b) താപ ര ൂപ4ിൽ ധാരാളം വൈവദ്യ ുതി നഷ് !ടെC! ും

(c) വ്യത്യാസടെC! ുന്ന കാന്തികമണ്ഡIം ഉണ്ടാക്ക ുന്ന ടെസർക്കീട്ടിൽ മാത്രപേമ ബാക്ക് emf വഴി ടെസൽഫ് 

ഇൻഡക്‍ഷൻ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയ ൂ അത് ac യിൽ മാത്രപേമയ ുള്ളൂ.  dc യിൽ അളവിപേIാ ദി)യിപേIാ 
മാറ്റമി9ാ4 വൈവദ്യ ുതിയാണ് ഒഴ ുക ുന്നത് അതിനാൽ ഇൻഡക്‍!ർ ഒര ു ചാIകടെ4പേCാടെI മാത്രം 

ടെപര ുമാറ ുന്ന ു.
ചലി3 ും ച ുര ുൾ വൈമപ്രേക്രാപ്രേLാൺ

40. ചിത്രം 3.13 വി)കIനം ടെചയ് ത് തന്നിരിക്ക ുന്ന പേചാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉ4രം കടെണ്ട4 ൂ.

(a) ചIിക്ക ുംച ുര ുള്‍ വൈമപേക്രാപേഫാണിടെV പ്രധാന ഭാഗങ്ങള്‍ ഏടെത9ാം?

(b) ഇതിൽ ചIിക്ക ുന്ന ഭാഗം ഏത്?

(c) ചIനപേ)ഷിയ ുള്ള ഡയഫ്ര4ിന ു മ ുgിൽ )ബ് ദം പ ുറടെC! ുവിച്ചാൽ ഡയഫ്ര4ിടെനന്ത ു 

സംഭവിക്ക ും?

(d) അപേCാള്‍ പേവായ് സ് പേകായിIിടെനന്ത ു സംഭവിക്ക ും?

(e) ഇതിടെV ഫIടെമന്ത്?

ഉത്തരം: 

(a) പേവായിസ് പേകായിൽ, ഡയഫ്രം, സ്ഥിരകാന്തം

(b) ഡയഫ്രവ ും പേവായിസ് പേകായിI ും

(c) കgനം ടെചയ്യ ും

(d) കgനം ടെചയ്യ ും

(e) ഫ് ളക്‍സ് വ്യതിയാനം അന ുഭവടെC! ും, emf ഉം കറV ും പേപ്രരിതമാക  ും.

41. ചIിക്ക ും ച ുര ുള്‍ വൈമപേക്രാപേഫാണിടെV പ്രവർ4നം വിവരിക്ക ുക?

ഉത്തരം: വൈമപേക്രാപേഫാണിന് മ ുgിൽനിന്ന് )ബ് ദം പ ുറടെC! ുവിച്ചാൽ, പേകായിIിൽ )ബ് ദ4ിനന

‍ ുസ ൃതമായ വൈവദ്യ ുതസിഗ് നI ുകള്‍ സംജാതമാക ുന്ന ു. ഇവ ദ ുർബIമായതിനാൽ ആംപ്ലിഫയർ 
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ഉപപേയാഗിച്ച് )ക്‍തീകരിക്ക ുന്ന ു. അതിന ുപേ)ഷം Iൗഡ് സ് പീക്കറിപേIക്ക് അയക്ക ുന്ന ു )ബ് ദം പ ുന:സ ൃ

ഷ് !ിക്ക ുന്ന ു.

42. ചIിക്ക ും ച ുര ുള്‍ Iൗഡ് സ് പീക്കറ ും ചIിക്ക ും ച ുര ുള്‍ വൈമപേക്രാപേഫാണ ും തമ്മിI ുള്ള സാമ്യങ്ങള ും 

വ്യത്യാസങ്ങള ും എഴ ുത ുക?

ഉത്തരം: 

സാമ്യത �്യത്യാസം

● ഡയഫ്രം
● പേവായ് സ് പേകായിൽ
● സ് ഥിരകാന്തം

● വൈമപ്രേക്രാപ്രേLാൺ: വൈവദ്യ ുത 
കാന്തികപേപ്രരണം

● വൈമപ്രേക്രാപ്രേLാൺ:)ബ് പേദാർജടെ4 വൈവദ്യ ു

പേതാർ  ജമാക്കിമാറ്റ ുന്ന ു.

● Iൗഡ് സ് പീക്കർ  :   പേമാപേട്ടാർത4്വം

● Iൗഡ് സ് പീക്കർ  :   വൈവദ്യ ുപേതാർജം )ബ് 

പേദാർജമാക്കിമാറ്റ ുന്ന ു.

പ�ർ പ്രേ�ഷണ� ും �ിതരണ� ും

43. വിതരണം ടെചയ്യാന ുള്ള വൈവദ്യ ുതി വനപേതാതിൽ ഉൽപാദിCിക്ക ുന്ന ജനപേററ്ററ ുകള്‍ ആണ് ac 

ജനപേററ്ററുകള്‍, ഇ4രം ജനപേററ്ററ ുകള്‍ക്ക് പേവണ്ട യാന്ത്രിപേകാർജം Iഭിക്ക ുന്നതിന ുള്ള മാർഗങ്ങള്‍ 

ഏവ?

ഉത്തരം: 
● കാറ്റിൽ നിന്ന ുള്ള ഊർജം
● ഇന്ധനം ക4ിച്ച ുള്ള താപേപാർജം
● അണടെക്കട്ടിടെI ജIം
● തിരമാIയിൽ നിന്ന ുള്ള ഊർജം
● ആണപേവാർജം

44. പേകരള4ിടെI പവർ സ് പേറ്റഷന ുകള ുടെ! പേപടെരഴ ുത ുക?

ഉത്തരം: 

● ഇ! ുക്കി- മ ൂIമറ്റം
● ക ുറ്റ്യാ!ി
● പള്ളിവാസൽ
● )ബരിഗിരി

45. ഇന്ത്യയിൽ പവർപേ�ഷന ുകളിൽ സാധാരണയായി എത്ര പേവാള്‍പേട്ടജിIാണ് വൈവദ്യ ുതി ഉൽപാദിCിക്ക ു

ന്നത്

ഉത്തരം: 11 kv(11000v)

46. വൈവദ്യ ുതിയ ുടെ! പ്രസരണനഷ് !ം എന്നത ുടെകാണ്ട് എന്താണ് അർത്ഥമാക്ക ുന്നത്?
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ഉത്തരം:  വൈവദ്യ  ുതി ദ ൂരസ്ഥIങ്ങളിപേIക്ക് പേപ്രഷണം ടെചയ്യ ുപേgാള്‍ ചാIക4ിൽ താപര ൂപ4ിൽ 

ഊർജനഷ് !ം ഉണ്ടാക ും ഇതിടെന പ്രസരണനഷ് !ം എന്ന് പറയ ുന്ന ു.

47. വൈവദ്യ  ുതി ദ ൂരസ്ഥIങ്ങളിപേIക്ക് പേപ്രഷണം ടെചയ്യ ുപേgാള്‍ ചാIക4ിൽ താപര ൂപ4ിൽ ഊർജനഷ് !ം 

ഉണ്ടാക ുന്ന ു,ഈ താപനഷ് !ം ക ുറയ് ക്കാന ുള്ള മാർഗങ്ങള്‍ എടെന്ത9ാം?

ഉത്തരം: 
➢ കറV് ക ുറയ് ക്ക ുക
➢ ചാIക കgിയ ുടെ! പ്രതിപേരാധം ക ുറയ് ക്ക ുക

48. പ്രസരണനഷ് !ം ക ുറയ് ക്കാൻ പേവണ്ടി താടെഴCറയ ുന്ന കാര്യങ്ങള്‍ ടെചയ്യ ുപേgാള്‍ എന്ത ുമാറ്റം ഉണ്ടാക ും

(a) കറV് പക ുതിയായി ക ുറച്ചാൽ താപം എത്ര ക ുറയ ും?

(b) കറV് 1/10 ആക്കി ക ുറച്ചാൽ താപം എത്ര ക ുറയു ം?

(c) പവറിൽ വ്യ ത്യാസം വരാടെത കറV് ക ുറയ് ക്കാന ുള്ള മാർഗം എന്താണ്?

ഉത്തരം: 

(a) നാIിടെIാന്നായി ക ുറയ ും

(b) ന ൂറിടെIാന്നായി ക ുറയ ും

(c) പേവാള്‍പേട്ടജ് വർധിCിക്ക ുക

49. സ് ടെറ്റപ് അപ് wാൻസ് പേഫാമറ ുകള്‍ എവിടെ!യാണ് ഉപപേയാഗിക്ക ുന്നത്?

ഉത്തരം: പവർ സ് പേറ്റഷന ുകളിൽ 

( 220 kV യിപേIക്ക ും,ദ ൂര4ിനന ുസരിച്ച 110 kV,400 kV എന്നിങ്ങടെനയും)

50. എവിടെ!യാണ് സ് ടെറ്റപ് ഡൗൺ wാൻസ് പേഫാമർ ഉപപേയാഗിക്ക ുന്നത്?

ഉത്തരം: സബ് സ് പേറ്റഷന ുകളിI ും, വിതരണ wാൻസ് പേഫാമറായ ും

51. ഗാർഹിക ആവ)്യങ്ങള്‍ക്ക ും വ്യാവസായിക ആവ)്യങ്ങള്‍ക്ക ും ഒപേര പേവാള്‍പേട്ടജ് ആപേണാ

ഉപപേയാഗിക്ക ുന്നത്?

ഉത്തരം: അ9,

● ഗാർഹീകാവ)്യ4ിന് 230 V

● വ്യാവസായികാവ)്യ4ിന് 400 V

52.
(a) വിതരണ wാൻസ് പേഫാമറിടെV ഔട്ട്പ ുട്ടിൽ എത്ര വയറ ുകള ുണ്ട്? പ്രപേത്യകതകള്‍ എന്ത്

(b) ഭ ൂമിയിൽ സ് പർ)ിച്ച ുടെകാണ്ട് പേഫസ് വൈIനിൽ ടെതാ! ുന്നയാള്‍ക്ക് പേഷാപേക്കൽക്ക ുപേമാ? എന്ത ു

ടെകാണ്ട്?

ഉത്തരം: 

(a)
➔ 4 വയറ ുകള്‍ ഉണ്ട്

➔ ഒന്ന്- ന്യ ുwൽ, ബാക്കി മ ൂടെന്നണ്ണവ ും പേഫസ ുകള്‍

➔ ഒര ു പേഫസിന ും ന്യ ുwIിന ുമി!യിI ുള്ള ടെപാട്ടൻഷ്യൽ വ്യത്യാസം 230 V

➔ ഏത ു രണ്ട ു പേഫസിനി!യിI ുള്ളത ും 400 V

      (b)പേഷാപേക്കൽക്ക ും,
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കാരണം ഭ ൂമിയ ുടെ! പേവാള്‍ട്ടത 0 V ആയിട്ടാണ് നാം മനസ്സിIാക്കിയിരിക്ക ു

ന്നത്,എന്നാൽ പേഫസ ും ഭ ൂമിയ ും തമ്മിI ുള്ള ടെപാട്ടൻഷ്യൽ വ്യത്യാസം 230 V അതിനാൽ കറണ്ടിന്

ഒഴ ുക്കുണ്ടാക ുന്ന ു.
ഗ ൃഹവൈ�ദ്യ ുതീകരണം

53. ചിത്രം 3.14 വി)കIനം ടെചയ് ത് താടെഴതന്നിരിക്ക ുന്ന പേചാദ്യങ്ങള്‍ക്ക്  ഉ4രം എഴ ുത ുക?

(a) നമ്മ ുടെ! വീട്ടിപേIക്ക ുള്ള വൈവദ്യ ുതവൈIൻ ആദ്യം ബന്ധിCിക്ക ുന്നത് ഏത് 

ഉപകരണ4ിപേIക്കാണ്?

(b) എർ4് വൈIൻ ആരംഭിക്ക ുന്നത് എവിടെ! നിന്നാണ്

(c) വാട്ട് അവർ മീറ്റർ ഉപപേയാഗിക്ക ുന്നതിടെV ആവ)്യകത എന്ത്?

(d) ഏത ു വൈIനിIാണ് ഫ്യ ുസ ുകള്‍ ഘ!ിCിച്ചിരിക്ക ുന്നത്?

(e) ടെമയിൻ സ്വിച്ചിടെV ധർമം എന്ത്? ഇതിടെV സ്ഥാനം ടെസർക്കീട്ടിൽ എവിടെ!യാണ്?

(f) ഗ ൃഹവൈവദ്യ ുതീകരണ ടെസർക്കീട്ടിൽ പേഫസ ും ന്യ ുwI ും അ9ാ4 മ ൂന്നാമടെ4 വൈIൻ ഏതാണ്?

(g) പേഫസ്, ന്യ ുwൽ, എർ4് എന്നീ വൈIന ുകള്‍ക്ക് ഏടെത9ാം നിറങ്ങളിI ുള്ള വയറ ുകളാണ് 

ഉപപേയാഗിക്ക ുന്നത്?

(h) ത്രീപിൻ പേസാക്കറ്റിൽ എർ4് വയർ ഘ!ിCിച്ചിരിക്ക ുന്നത് എവിടെ!യാണ്?

(i) ഗാർഹിക ഉപകരണങ്ങള്‍ ഘ!ിCിച്ചിരിക്ക ുന്നത് ഏത ു രീതീയിIാണ്?

ഉത്തരം: 

(a) വാട്ട് അവർ മീറ്ററിൽ

(b) വാട്ട് അവർ മീറ്ററിൽ നിന്ന ും

(c) ഉപപേയാഗിക്ക ുന്ന ഊർജ4ിടെV അളവ് കണക്കാക്കാൻ

(d) പേഫസ് വൈIനിൽ

(e) ടെസർക്കീട്ട് എ9ാം ഒര ുമിച്ച് ഓഫാക്കാന ും ഓണാക്കാന ും. വാട്ട് അവർ മീറ്ററിന ും 
ടെമയിൻഫ്യ ുസിന ും പേ)ഷം

(f) എർ4് വൈIൻ
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(g) പേഫസ് വൈIൻ-ച ുവC്,  എർ4് വൈIൻ-പച്ച, ന്യ ുwൽവൈIന-കറ ുC്/നീI

(h) വണ്ണവ ും നീളവ ും ക ൂ!ിയ ഭാഗ4്

(i) സമാന്തരം

54. സമാന്തര രീതിയ ുടെ! പേമന്മകള്‍ ഏവ?

ഉത്തരം: 
➢ ആവ)്യ4ിന് കറV് Iഭിക്ക ും
➢ ഓപേരാ ഉപകരണ4ിന ും ത ുI്യപേവാള്‍ട്ടത Iഭിക്ക ും
➢ പേരഖടെC! ു4ിയ പവറിനന ുസരിച്ച് ഉപകരണങ്ങള്‍ പ്രവർ4ിക്ക ും

➢ ഉപകരണങ്ങടെള സ്വിച്ച് ഉപപേയാഗിച്ച് യപേഥഷ് !ം നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയ ും.
�ാട്ട് അ�ർ മീറ്റർ

55. വൈവദ്യ ുപേതാർജം അളക്കാന ുപപേയാഗിക്ക ുന്ന ഉപകരണമാണ്.............

ഉത്തരം:  വാട്ട് അവർ മീറ്റർ

56. ഏത് യ ൂണിറ്റിIാണ് വാട്ട് അവർ മീറ്റർ വൈവദ്യ  ുപേതാർജം അളക്ക ുന്നത്യ

ഉത്തരം: kWh, ഇതിടെന ഒര ു യ ൂണിറ്റ് എന്ന ും വിളിക്ക ുന്ന ു.

57. 1 kWh = .............J
ഉത്തരം: 3.6×106 J

58. വൈവദ്യ ുപേതാർജം കണക്കാക്കാന ുള്ള സ ൂത്രവാക്യം എഴ ുത ുക?

ഉത്തരം: 

കിപേIാവാട്ടിI ുള്ള ഊർജം =  

59. ഒര ു വീട്ടിൽ 20 W ടെV 5 സി.എഫ്.Iാg ുകള്‍ 4 മണിക്ക ൂറ ും 60 W ടെV 4 ഫാന ുകള്‍ 5 മണിക്ക ൂറ ും 

100 W ടെV !ി.വി. 4 മണിക്ക ൂറ ും പ്രവർ4ിക്ക ുന്ന ു. എങ്കിൽ, ഒര ു ദിവസം വാട്ട് അവർ മീറ്ററിൽ 

എത്ര യ ൂണിറ്റ് ഉപപേയാഗം പേരഖടെC! ു4 ും?

ഉത്തരം: 

• സി.എഫ്.Iാg് ഉപപേയാഗിച്ച ഊർജം = 
20W×5×4h

1000
=

400
1000

=0.4

• ഫാൻ ഉപപേയാഗിച്ച ഊർജം = 
60×4×5

1000
=

1200
1000

=1.2

• ടെ!Iിവിഷൻ ഉപപേയാഗിച്ച ഊർജം = 
100×1×4

1000
=

400
1000

=0.4

● ആടെക  = 0.4 +1.2 +0.4= 2 യ ൂണിറ്റ്

60. ഗാർഹിക വൈ�ദ്യ ുതി�ിതരണത്തിൽ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാ�ര ുത്ത ുന്ന മാർഗങ്ങൾ ഏവ?

1. സ ുരക്ഷാ L്യ ുസ്  

(a) ഗാർഹിക ടെസർക്കീട്ടിൽ അമിത വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹം ഉണ്ടാകാന ുള്ള സാഹചര്യങ്ങള്‍ 

ഏടെത9ാമാണ്?

(b) അമിത വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹം ഉണ്ടായാൽ ടെസർക്കീട്ടിടെനന്താണ് സംഭവിക്ക ുക?

(c) ഇ4രം സാഹചര ്യങ്ങളിൽ ഫ്യ ുസ് ടെസർക്കീട്ടിടെന സംരക്ഷിക്ക ുന്നടെതങ്ങടെന?

Govt. High School Vallapuzha , Choorakkode, Palakkad District
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ഉത്തരം: 

(a) ഓവർ പേIാഡിംഗ്, പേഷാർട്ട് ടെസർക്ക്യ ുട്ട്

(b) ടെസർക്കീട്ട് ച ൂ!ാവ ുകയ ും അത് ക4 ുകയ ും മറ്റ് അപക!ങ്ങളിപേIക്ക് നയിക്ക ുകയ ും ടെചയ്യ ുന്ന ു.

(c) ഫ്യ ുസ് വയറിന ു ദ്രവണാങ്കം ക ുറവായതിനാൽ അത് ഉര ുകിടെപാട്ട ുന്ന ു, ടെസർക്കീട്ടിI ുണ്ടാക ുന്ന 

വി!വ് വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹം നിIയ് ക്ക ുകയ ും ടെചയ്യ ും.

2. MCB (Miniature Circuit Breaker), ELCB (Earth Leakage Circuit Breaker)

MCB
(a) എന്താണ്  MCB ?

(b) എന്താണ് ELCB ?

(c) സാധാരണ ഫ്യ ുസ ും  MCB യ ും തമ്മിI ുള്ള വ്യത്യാസം ഏവ?

(d) ഫ്യ ുസിടെന അപേപക്ഷിച്ച് MCB ക്ക ുള്ള പേമന്മ എന്ത്?

(e) ടെസർക്കീട്ടിൽ ELCB / RCCB യ ുടെ! ധർമം എന്ത്?

ഉത്തരം: 

(a) ടെസർക്കീട്ടിൽ പേഷാർട്ട് ടെസർക്കീട്ട്, ഓവർപേIാഡ് എന്നിവ മ ൂIം അമിത വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹമ ുണ്ടാക ു

പേgാള്‍  MCB സ്വിച്ച് സ്വയം നിയന്ത്രിതമായി ടെസർക്കീട്ട് വിപേ�ദിക്കടെC! ുന്ന ു. പേഷാർട്ട് ടെസർക്ക്യ ു
ട്ട് ഉണ്ടാവ ുകയാടെണങ്കിൽ പേകായിIിൽ )ക്തിപേയറിയ കാന്തികമണ്ഡIം ഉണ്ടാക ുന്നതിടെV ഫIമായി

wിCാവ ുകയ ും ടെസർക്കീട്ടിടെI വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹം വിപേ�ദിക്കടെC! ുകയ ും ടെചയ്യ ുന്ന ു.

(b) ഇൻസ ുപേIഷൻ തകരാറ ുമ ൂIപേമാ മപേറ്റാ ടെസർക്കീട്ടിൽ കറV് Iീക്ക് ഉണ്ടായാൽ ടെസർക്കീട്ട് 

വിപേ�ദിക്കടെC! ുകയ ും സ ുരക്ഷ ഉറCാക്ക ുകയ ും ടെചയ്യാൻ ELCB സഹായിക്ക ുന്ന ു. എർ4് വയർ 

ELCB യ ുമായി ബന്ധിCിച്ചിരിക്ക ും

(c)
സാധാരണ L്യ ുസ് MCB 

➢ ഫ്യ ുസ് വയർ ഉര ു
കിടെപാട്ടിവൈവദ്യ ുതി നിIയ് ക്ക ു

ന്ന ു. ടെസർക്കീട്ട് 
പരിപേ)ാധിച്ചപേ)ഷം പ ുതിയ 
ഫ്യ ുസ് വയർ വയ് ക്കണം

➢ വൈവദ്യ ുതിയ ുടെ! താപഫIമന ു

സരിച്ച് പ്രവർ4ിക്ക ുന്ന ു.

➢ MCB  സ്വയം ഓഫാക ുന്ന ു. 
ടെസർക്കീട്ട് പരിപേ)ാധിച്ചപേ)ഷം 

ഓണാക്കിയാൽ മതി.
➢ വൈവദ്യ ുതിയ ുടെ! കാന്തിക ഫIമന ു

സരിച്ച് പ്രവർ4ിക്ക ുന്ന ു.

(d) ഫ്യ ുസിടെന അപേപക്ഷിച്ച്   MCB   ക്ക ുള്ള പേമന്മ   

● ഉപപേയാഗിക്കാൻ എള ുCം
● പഴയ ര ൂപ4ിടെI4ിക്കാൻ എള ുCം
● സ്വയം നിയന്ത്രിത പ്രവർ4നം
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(e)   

➢ ഇൻസ‍ുലേഷൻ തകരാർ മ‍ൂലമോ മറ്റോ സെർക്കീട്ടിൽ കറന്റ് ലീക്ക് ഉണ്ടായാൽ സെർക്കീട്ട് 

ഓട്ടോമാറ്റിക് ആയി വിഛേദിക്കപ്പെടാൻ ELCB സഹായിക്ക‍ുന്ന‍ു.
ഇത‍ുമ‍ൂലം വൈദ്യ‍ുതസെർക്കീട്ടോ ഉപകരണമോ ആയി സമ്പർക്കത്തിൽ വര‍ുന്നവർക്ക് ഷോക്ക് 
ഏൽക്ക‍ുന്നില്ല

➢ ELCB ക്ക് പകരം ക‍ൂട‍ുതൽ സ‍ുരക്ഷ ഉറപ്പ‍ുവര‍ുത്ത‍ുന്ന RCCB ആണ് ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിക്ക‍ുന്നത്.

ത്രീപിൻ പ്ലഗ‍ും എർത്തിങ‍ും

ത്രീപിൻ പ്ലഗ‍് ഒര‍ു സ‍ുരക്ഷ ഉപകരണമാണ്, ഇത‍ു ഇല്ലങ്കിൽ ഇൻസ‍ുലേഷൻ തകരാ‍റ‍ുമ‍ൂലം ഫേസ് 

ലൈൻ ഉപകരണത്തിന്റെ ലോഹചട്ടക്ക‍ൂട‍ുമായി സമ്പർക്കത്തിൽ വന്നാൽ ലോഹചട്ടക്ക‍‍ൂടിൽ സ്‍

പർശിക്ക‍ുന്ന ആൾക്ക് ഷോക്ക് അടിക്ക‍ും

61. ത്രീപിൻ പ്ലഗ് സ‍ുരക്ഷിതത‍്വം ഉറപ്പ‍ുവര‍ുത്ത‍ുന്നതെങ്ങനെ?

(a) E എന്ന പിൻ ഏത‍ു ലൈന‍ുമായിട്ടാണ് സമ്പർക്കത്തിൽ വര‍ുന്നത്?

(b) എർത്ത് പിൻ മറ്റ‍ു പിന്ന‍ുകളിൽ നിന്ന് എങ്ങനെ വ്യത്യാസപ്പെട്ടിരിക്ക‍ുന്ന‍ു?എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെ 

വ്യത്യാസപ്പെട‍ുത്തിയിരിക്ക‍ുന്നത്?

(c) എർത്ത് ലൈൻ ഉപകരണത്തിന്റെ ഏത‍ു ഭാഗവ‍ുമായിട്ടാണ് ബന്ധിച്ചിരിക്ക‍ുന്നത്?

ഉത്തരം:

(a) എർത്ത് ലൈന‍ുമായിട്ട്

(b) എർത്ത് പിന്നിന് വണ്ണവ‍ും നീളവ‍ും ക‍ൂട‍ുതലാണ്.

(c) ബാഹ്യസെർക്കീട്ട‍ുമായി.

62. നിങ്ങൾക്കറിയാവ‍ുന്ന ഉപകരണങ്ങളെ ac യിൽ പ്രവർത്തിക്ക‍ുന്നവ dc യിൽ പ്രവർത്തിക്ക‍ുന്നവ എന്ന് 

തരംതിരിക്ക‍ുക.
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AC യിൽ ��ർത്തി3 ുന്ന� DC യിൽ ��ർത്തി3 ുന്ന�

● ഫാൻ

●  
●  
●

● കാൽക്ക ുപേIറ്റർ

●  
●  
●

ഉത്തരം: 

AC യിൽ ��ർത്തി3 ുന്ന� DC യിൽ ��ർത്തി3 ുന്ന�

● ഫാൻ
● വൈIറ്റ്
● മിക്‍സി
● വൈഗ്രൻഡർ
● ഹീറ്റർ
● ഇൻഡക്ഷൻ ക ുക്കർ
● വൈമപേക്രാപേവവ് ഓവൻ
● വാഷിംഗ് ടെമഷീൻ
● ഇIക്‍wിക് അയൺ
● എയർ കണ്ടീഷണർ

● കാൽക്ക ുപേIറ്റർ
● കg്യ ുട്ടർ

● !ി.വി
● പേറഡിപേയാ
● വാച്ച്
● കളിCാട്ടങ്ങള്‍
● ഡിജിറ്റൽ ക്യാമറ
● പേമാവൈബൽ പേഫാൺ
● റിപേമാട്ട്

63. ടെറക്‍!ിഫയർ എന്നാൽ എന്ത്?

ഉത്തരം: AC ടെയ DC ആക്ക ുന്ന ഇIക്‍wിക്  സംവിധാനമാണ് ടെറക്‍!ിഫയർ

വൈ�ദ്യ ുതാഘാതം

64. വൈവദ്യ ുതാഘാതപേമൽക്കാതിരിക്കാൻ സ്വീകരിക്ക ുന്ന മ ുൻകര ുതI ുകള്‍ ഏടെത9ാം?

ഉത്തരം: 

(1) നനഞ്ഞ വൈകടെകാണ്ട് വൈവദ്യ ുത ഉപകരണങ്ങള്‍ വൈകകാര്യം ടെചയ്യര ുത്

(2) സാധാരണ പേസാക്കറ്റിൽ പവർ ക ൂ!ിയ ഉപകരണങ്ങള്‍ പ്രവർ4ിCിക്കര ുത്

(3) ഗ ൃഹ വൈവദ്യ ുത ടെസർക്കീട്ടിൽ അറ്റക ുറ്റCണികള്‍ ടെചയ്യ ുപേgാള്‍ ടെമയിൻസ്വിച്ച്, ഇ.എൽ.സി.ബി 
എന്നിവ ഓഫ് ടെചയ് തു എന്ന് ഉറC ുവര ുപേ4ണ്ട

(4) പേ!ബിള്‍ ഫാൻ ഉപപേയാഗിച്ച് തIമ ു!ി ഉണക്കര ുത്

65. വൈവദ്യ ുതാഘാതപേമൽക്ക ുന്നയാളിന് പ്രഥമ) ുശ്ര ൂഷ നൽപേകണ്ടടെതങ്ങടെന?
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ഉത്തരം: 
➢ ആദ്യം വൈവദ്യ ുതബന്ധം വിപേ�ദിക്ക ുക
➢ ക ൃത്രിമ)്വാസം നൽക്ക ുക
➢ )രീരം തിര ുമ്മി ച ൂ!ാക്ക ുക
➢ ടെനഞ്ചിൽ )ക്തിയായി അമർ4ി ഹ  ൃദയ4ിടെV പ്രവർ4നം പ ൂർവസ്ഥിതിയിIാക്ക ുക
➢ എത്രയ ും ടെപടെട്ടന്ന് ആ) ുപത്രിയിടെI4ിക്ക ുക

*******************************************************************************
�ിലയിര ുത്താം

1. വൈവദ്യ ുതകാന്തികപേപ്രരണതത്വ4ിടെV അ!ിസ്ഥാന4ിൽ പ്രവർ4ിക്ക ുന്ന ഏതാന ും 

ഉപകരണങ്ങള ുടെ! പേപരഴ ുത ുക?

ഉത്തരം: ജനപേററ്റർ, ചIിക്ക ും ച ുര ുള്‍ വൈമപേക്രാപേഫാൺ, wാൻസ് പേഫാമർ, ഇൻഡക്‍!ർ

2. വൈവദ്യ ുതകാന്തികപ്രരണം പരീക്ഷണ4ിI ൂടെ! ടെതളിയിക്കാൻ ഏടെത9ാം ഘ!കങ്ങള്‍ 

ആവ)്യമാണ്?

ഉത്തരം: കാന്തം,ചാIക കgിച ുര ുള്‍,ഗാൽവപേനാമീറ്റർ,കണക്‍!ിങ് വയറ ുകള്‍

3. വൈവദ്യ ുതകാന്തികപേപ്രരണ ഫIമായ ുണ്ടാവ ുന്ന പേപ്രരിത emf ടെന സ്വാധീനിക്ക ുന്ന ഘ!കങ്ങള്‍ 

ഏടെത9ാം?

ഉത്തരം:
➢ കgിച ുര ുള ുകള ുടെ! എണ്ണം
➢ കാന്ത4ിടെV )ക്തി
➢ കാന്ത4ിടെVപേയാ കgിച ുര ുളിടെVപേയാ ചIനപേവഗത

4. ഒര ു കാൽക്ക ുപേIറ്ററിൽ നിപേന്നാ !ി.വി യ ുടെ! റിപേമാട്ട് കൺപേwാളിൽനിപേന്നാ ഒഴിവാക്കിയ ടെസൽ 

എ! ു4് ഒര ു ഗാൽവപേനാമീറ്ററ ുമായി ച ുവടെ! ടെകാ! ു4 പ്രകാരം ഘ!ിCിക്ക ുക. നിരീക്ഷണം എന്ത്?

ഉത്തരം: ഗാൽവപേനാമീറ്റർ സ ൂചി ഒര ു ദി)യിപേIക്ക് വിഭ്രം)ിക്ക ും.

5. പേനർധാരാ വൈവദ്യ ുതിയ ുടെ! പേ�ാതസ്സ ുകള ുടെ! പേപടെരഴ ുത ുക?

ഉ4രം: dc ജനപേററ്റർ, ടെസൽ, ബാറ്ററി,പേസാളാർ പാനൽ, വൈവദ്യ ുത രാസടെസൽ

6.
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(a) ചിത്രത്തിൽ നമ്പറിട്ടിട്ട‍ുള്ള ഭാഗങ്ങള‍ുടെ പേരെഴ‍ുത‍ുക.

(b) ഈ ഉപകരണത്തിന്റെ പ്രവർത്തനതത്ത്വം പ്രസ്‍താവിക്ക‍ുക

ഉത്തരം:

(a)  
i. ഫീൽഡ് കാന്തം

ii. ആർമെച്ചർ

iii. സ്ലിപ് റിങ്സ്

iv. ബ്രഷ്

(b) വൈദ്യ‍ുതകാന്തികപ്രേരണതത്വം, ഒര‍ു ചാലകവ‍ുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാന്തികഫ്‍ളക്‍സിൽ മാറ്റമ‍ുണ്ടാക‍ു

ന്നതിന്റെ ഫലമായി ചാലകത്തിൽ ഒര‍ു emf പ്രേരണം ചെയ്യപ്പെട‍ുന്ന പ്രതിഭാസമാണ് വൈദ്യ‍ു
തകാന്തികപ്രേരണതത്വം

7. നേർധാരാ വൈദ്യ‍ുതിയ‍ുടെയ‍ും(DC) പ്രത്യാവർത്തിധാരാ വൈദ്യ‍ുതിയ‍ുടേയ‍ും (AC)പ്രത്യേകതകൾ 
എഴ‍ുത‍ുക

ഉത്തരം:

ALTERNATING CURRENT(AC)
              "ക്രമമായ ഇടവേളകളിൽ ത‍ുടർച്ചയായി ദിശമാറിക്കൊണ്ടിരിക്ക‍ുന്ന വൈദ്യ‍ുതിയാണ്   

      പ്രത്യാവർത്തിധാരാ വൈദ്യ‍ുതി"
 ഇര‍ുദിശകളിലേക്ക‍ും പ്രവഹിക്ക‍ുന്ന‍ു.
 ഇലക്‍ട്രോണ‍ുകള്‍ ദോലനം ചെയ്യ‍ുന്ന‍ു.
 സംഭരിക്കാൻ കഴിയില്ല.
 ട്രാൻസ്‍ഫോമർ ഉപയോഗിച്ച് വോള്‍ട്ടത ഉയർത്താന‍‍ും കഴിയ‍ും

DIRECT CURRENT(DC)
“ ത‍ുടർച്ചയായി ഒരേ ദിശയിൽ പ്രവഹിക്ക‍ുന്ന വൈദ്യ‍ുതിയാണ് നേർധാരാ വൈദ്യ‍ുതി“

 ഒരേ ദിശയിൽ പ്രവഹിക്ക‍ുന്ന‍ു.
 ഇലക്‍ട്രോണ‍ുകള്‍ നെഗറ്റീവിൽ നിന്ന് പോസീറ്റീവിലേക്ക‍ു നീങ്ങ‍ുന്ന‍ു.
 ബാറ്ററിയിൽ സംഭരിക്കാൻ കഴിയ‍ും
 ട്രാൻസ്‍ഫോമർ  DC യിൽ പ്രവർത്തിക്കില്ല.

ANEESH NILAMBUR 9562091136  
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8. താഴെകൊട‍ുത്ത AC യ‍ുടെ ഗ്രാഫ് വിശകലനം ചെയ്‍ത് ഏതെല്ലാം സമയത്താണ് emf ക‍ൂട‍ുതല‍ും 

ക‍ുറവ‍ുമെന്നെഴ‍ുത‍ുക.

ഉത്തരം: 

➢ പരമാവധിയാക‍ുന്നത് T/4 (900),3T/4 (2700)

➢ ഏറ്റവ‍ും ക‍ുറയ‍ുന്നത് 0(00),T/2 (1800),T (3600)

9. ജനറേറ്റർ ഒര‍ു തരമേ ഉള്ള‍ൂ- AC ജനറേറ്റർ,- ഈ പ്രസ്‍താവനയോട് നിങ്ങള‍ുടെ പ്രതികരണം എഴ‍ു

ത‍ുക.

ഉത്തരം: ശരിയല്ല, എന്നാൽ ഇവ രണ്ടിന്റെയ‍ും ആർമെച്ചറിൽ ഉണ്ടാക‍ുന്നത് ac കറന്റാണ്

10. ജനറേറ്ററിന്റെ രണ്ട‍ു രേഖാചിത്രങ്ങൾ താഴെ കൊട‍ുക്ക‍ുന്ന‍ു.

(a) രണ്ടിന്റെയ‍ും ആർമേച്ചറാണ് കറങ്ങ‍ുന്നതെങ്കിൽ ഗാൽവനോമീറ്ററിൽ ലഭിക്ക‍ുന്ന വൈദ്യ‍ുതിയ‍ുടെ 

പ്രത്യേകത എന്ത്?

(b) രണ്ടിന്റെയ‍ും ഫീൽഡ് കാന്തമാണ് കറങ്ങ‍ുന്നതെങ്കിൽ ഗാൽവനോമീറ്ററിൽ ലഭിക്ക‍ുന്ന വൈദ്യ‍ുതിയ‍ു

ടെ പ്രത്യേകത എന്ത്?

(c) രണ്ട‍ു സന്ദർഭത്തില‍ും ലഭിക്ക‍ുന്ന വൈദ്യ‍ുതിയ‍ുടെ ഗ്രാഫ് ചിത്രീകരിക്ക‍ുക

ഉത്തരം:

(a) ചിത്രം 1 ൽ നിന്ന് dc,  ചിത്രം 2 ൽനിന്ന് ac

(b) ac ലഭിക്ക‍ും

(c)  

Govt. High School Vallapuzha , Choorakkode, Palakkad District



27                                                                                    ക്ലാസ്സ് :10    03 വൈ�ദ്യതകാന്തികപ്രേ�രണം 

11. വൈവദ്യ ുത കാന്തികപേപ്രരണം എന്നത്?

(a) ഒര ു പദാർഥടെ4 വൈവദ്യ ുത ചാർജ ുള്ളതാക്ക ുന്ന പ്രക്രിയയാണ്.

(b) ഒര ു കgിച്ച ുര ുളിI ൂടെ! വൈവദ്യ ുതി പ്രവഹിCിച്ച് കാന്തികമണ്ഡIം സംജാതമാക്ക ുന്ന പ്രക്രിയയാണ്.

(c) ഒര ു വൈവദ്യ ുത ജനപേററ്ററിടെV ആർപേമച്ചർ കറക്ക ുന്ന പ്രക്രിയയാണ്.

(d) ഒര ു കാന്ത4ിടെVപേയാ കgിച്ച ുര ുളിടെVപേയാ ആപേപക്ഷികചIനം മ ൂIം പേപ്രരിതവൈവദ്യ ുതി 

ഉണ്ടാക്ക ുന്ന പ്രക്രിയയാണ്.

ഉത്തരം: ഒര ു കാന്ത4ിടെVപേയാ കgിച്ച ുര ുളിടെVപേയാ ആപേപക്ഷികചIനം മ ൂIം പേപ്രരിതവൈവദ്യ ുതി 

              ഉണ്ടാക്ക ുന്ന പ്രക്രിയയാണ്.

12. വൈവദ്യ ുതി ഉൽCാദിCിക്കാന ുള്ള ഉപകരണം ഏത്?

(a) ജനപേററ്റർ

(b) ഗാൽവപേനാമീറ്റർ

(c) പേമാപേട്ടാർ

(d) അമീറ്റർ

ഉത്തരം:

ജനപേററ്റർ

13. AC ജനപേററ്ററ ും DC ജനപേററ്ററ ും തമ്മിI ുള്ള ഘ!നാപരമായവ്യത്യാസങ്ങള ും സാമ്യങ്ങള ും എഴ ുത ു

ഉത്തരം:
● സാമ്യതകൾ

ആർടെമച്ചർ, ഫീൽഡ് കാന്തം, ബ്രഷ ുകള്‍
● �്യത്യാസങ്ങൾ

ac ജനപേററ്ററിൽ സ്ലിപ് റിങ്ങ  ുകള്‍ ആണ്

dc ജനപേററ്ററിൽ സ് പ്ലിറ്റ് റിങ്ങ ുകള്‍

14. ടെതക്ക ുവ!ക്ക ു ദി)യിൽ തിരശ്ചീനമായി ത ൂക്കിയിട്ടിരിക്ക ുന്ന ഒര ു ചാIക4ിടെV രണ്ടഗ്രങ്ങള ും 

ഗാൽവപേനാമീറ്ററ ുമായി ബന്ധിCിച്ചിരിക്ക ുന്ന ു. കിഴക്ക ു-പ!ിഞ്ഞാറ ു ദി)യിൽ പ്രവർ4ിക്ക ുന്ന ഒര ു 

കാന്തികമണ്ഡI4ിIാണ് ചാIകം സ്ഥിതിടെചയ്യ ുന്നത്. ചാIക4ിI ൂടെ! ടെതക്ക ുവ!ക്ക ു ദി)യിൽ 

പരമാവധി വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹമ ുണ്ടാകണടെമങ്കിൽ ചാIകം ഏത ു ദി)യിൽ ചIിCിക്കണം. ഉ4രം 

സാധ ൂകരിക്ക ുക.

(a) കിഴക്ക ു ദി)യിൽ

(b) താപേഴക്ക്



28                                                                                    ക്ലാസ്സ് :10    03 വൈ�ദ്യതകാന്തികപ്രേ�രണം 

(c) മ ുകളിപേIക്ക്

(d) വ!ക്ക ുദി)യിൽ

ഉത്തരം: താപേഴക്ക്, ഫ് ടെളമിങിടെV വIത ുവൈക നിയമമന ുസരിച്ച്

15. ഒപേര നീളവ ും വണ്ണവ ുമ ുള്ള ടെചg ുകgികള്‍ മ ൂന്ന് സമാന ടെസർക്കീട്ട ുകളിI ും A, B  എന്നീ ബിന്ദ ു

ക്കള ുമായി ബന്ധിCിച്ചിരിക്ക ുന്ന ു. ടെസർക്കീട്ട് (a) യിൽ ടെചg ുകgി ച ുര ുളാക്കാടെതയ ും (b),(c) 

എന്നിവയിൽ ച ുര ുളാക്കിയ ും ഉപപേയാഗിച്ചിരിക്ക ുന്ന ു. ടെസർക്കീട്ട് നിരീക്ഷിച്ച് താടെഴ ടെകാ! ു4 

പേചാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉ4രം നൽക ുക.

(a) ടെസർക്കീട്ട് (a)യിൽ സ്വിച്ച് S ഓൺ ടെചയ്യ ുപേgാള്‍ എന്ത ു നിരീക്ഷിക്ക ുന്ന ു?

(b) ടെസർക്കീട്ട് (b) യിൽ സ്വിച്ച് S ഓൺ ടെചയ്യ ുപേgാള്‍ ബള്‍ബിടെV പ്രകാ)തീവ്രതയ്ക്ക് എന്ത ു 

വ്യത്യാസമാണ് നിരീക്ഷിച്ചത്? ഉ4രം സാധ ൂകരിക്ക ുക

(c) ടെസർക്കീട്ട് (c) യിൽ സ്വിച്ച് S ഓൺ ടെചയ്യ ുപേgാള്‍ ബള്‍ബിടെV പ്രകാ)തീവ്രതയ്ക്ക് എന്ത ു 

വ്യത്യാസമാണ് നിരീക്ഷിച്ചത്? ഉ4രം സാധ ൂകരിക്ക ുക

ഉത്തരം:

(a) ബള്‍ബ് ന9 പേ)ാഭപേയാടെ! പ്രകാ)ം തര ുന്ന ു

(b) തീവ്രതയ് ക്ക് മാറ്റമ ുണ്ടാക ുന്നി9

(c) പ്രകാ)തീവ്രത ക ുറയ ുന്ന ു,കാരണം ബാക്ക് emf ഉണ്ടാക ുന്നതിനാൽ

16. ഒര ു wാൻസ് പേഫാമറിടെV ടെസക്കൻഡറിയിടെI വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹ തീവ്രത 1 A ഉം വൈപ്രമറിയിടെI 

പ്രവാഹതീവ്രത 0.5 A ഉം ആണ്.

(a) ഇത് ഏത ുതരം wാൻസ് പേഫാമറാണ്?

(b) ഈ wാൻസ് പേഫാമറിടെV ടെസക്കൻഡറിയിൽ 200 V Iഭിക്ക ുടെമങ്കിൽ വൈപ്രമറിയിടെI പേവാള്‍ട്ടത 

എത്രയായിരിക്ക ും?

(c) ഒര ു wാൻസ് പേഫാമറിടെV പ്രവർ4നതത്വം വി)ദീകരിക്ക  ുക.

ഉത്തരം:

(a) സ് ടെറ്റപ് ഡൗൺ wാൻസ് പേഫാമർ

(b) 400 V
(c) മ്യ ുചൽ ഇൻഡക്ഷൻ, സമീപസ് ഥങ്ങളായി സ്ഥിതിടെചയ്യ ുന്ന രണ്ട ു കgിച്ച ുര ുള ുകളിൽ ഒന്നിടെI 

വൈവദ്യ ുതപ്രവാഹതീവ്രതയിപേIാ ദി)യിപേIാ മാറ്റമ ുണ്ടാക ുപേgാള്‍ അതിന ു ച ുറ്റ ുമ ുള്ള കാന്തികഫ് 

ളക്‍സിന് മാറ്റമ ുണ്ടാക ുന്ന ു. ഇതിടെV ഫIമായി രണ്ടാമടെ4 കgിച്ച ുര ുളിI ും ഒരു emf 

പേപ്രരിതമാകുന്ന ു.
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17. വൈമപേക്രാപേഫാണിടെV പ്രവർ4നവ ുമായി ബന്ധടെCട്ട് പേബാക്‍സിൽ തന്നവ )രിയായ ക്രമ4ിൽ 

എഴ ുത ുക?

           
ഉത്തരം: )ബ് ദമ ുണ്ടാക ുന്ന ു---ഡയഫ്രം കgനം ടെചയ്യ ുന്ന ു---പേവായ് സ് പേകായിൽ കgനം--

പേവായിസ് പേകായിIിൽ വൈവദ്യ ുതസിഗ് നI ുകള്‍ ഉണ്ടാക ുന്ന ു.

18. ഒര ു സ് ടെറ്റപ്അപ് wാൻസ് പേഫാമറിടെV വൈപ്രമറിയിI ും സ് ടെറ്റപ് ഡൗൺ wാൻസ് പേഫാമറിടെV 

ടെസക്കൻഡറിയിI ും കട്ടിക ൂ!ിയ കവചിത കgിടെകാണ്ട  ുള്ള ച ുറ്റ ുകള്‍ ഉപപേയാഗിച്ചിരിക്ക ുന്ന ു. 

ഇതിടെV ആവ)്യകതടെയന്ത്?

ഉത്തരം:

പവർ വ്യതിയാനമി9ാടെത വൈപ്രമറിപേകായിIിൽ നിന്ന ും ടെസക്കൻഡറി പേകായിIിപേIക്ക് പേവാള്‍പേട്ടജ്

വൈകമാറ്റം ടെചയ്യിCിക്കുന്ന ഉപകരണമാണ് wാൻസ് പേഫാമർ, അതിനാൽ പേവാള്‍പേട്ടജ് ക ുറയ ുപേgാള്‍ 

പവർ വ്യത്യാസടെC!ാതിരിക്കാൻ കറV് ക ു!ണം അതിന ുപേവണ്ടി പ്രതിപേരാധം ക ുറയ് ക്കാനാണ് 

കട്ടിക ൂ!ിയ കgി ഉപപേയാഗിക്ക ുന്നത്

19. വൈവദ്യ ുത പേഷാർട്ട് ടെസർക്കീട്ട് സംഭവിക്ക ുന്ന സാഹചര്യം ഏതാണ്?

ഉത്തരം:

പ്രേLസ ും ന്യ ുwI ും സgർക്ക4ിൽ വര ുപേgാള്‍

20. ഗ ൃഹവൈവദ്യ ുതീകരണ4ിൽ എർ4് വയറിടെV ധർമ്മടെമന്ത്?

ഉത്തരം: ഇൻസ ുപേIഷൻ തകരാറ ുമ ൂIം ഉപകരണങ്ങള ുടെ! പേIാഹചട്ടക്ക ൂട്ടിൽ വൈവദ്യ ുതി 

എ4ിയാൽ അത ുപപേയാഗിക്ക ുന്നയാളിന് പേഷാപേക്കൽക്ക ും. ഇങ്ങടെന Iീക്കാക ുന്ന വൈവദ്യ ുതിടെയ 

എർ4് വയർ ഭ ൂമിയിപേIക്ക് ഒഴ ുക്ക ുകയും സ ുരക്ഷ ഉറCാക്ക ുകയും ടെചയ്യ ുന്ന ു.

21. പേIാഹ ഉപകരണങ്ങള്‍ എർ4് ടെചയ്യണം എന്ന് നിഷ് കർഷിക്ക ുന്നടെതന്തിനാണ്?

ഉത്തരം: ഇത് ഒര ു സ ുരക്ഷ മാർഗം ക ുടിയാണ്, ഇൻസ ുപേIഷൻ തകരാറ ുമ ൂIം ഉപകരണങ്ങള ുടെ! 

പേIാഹചട്ടക്ക ൂട്ടിൽ വൈവദ്യ ുതി എ4ിയാൽ അത ുപപേയാഗിക്ക ുന്നയാളിന് പേഷാപേക്കൽക്ക ും. ഇങ്ങടെന 

Iീക്കാക ുന്ന വൈവദ്യ ുതിടെയ എർ4് വയർ ഭ ൂമിയിപേIക്ക് ഒഴ ുക്ക ുകയും സ ുരക്ഷ ഉറCാക്ക ുകയും 

ടെചയ്യ ുന്ന ു

22. 1.5 kW-230 V എന്ന് പേരഖടെC! ു4ിയ ഒര ു വൈവദ്യ ുത ഹീറ്റർ, 5 ആgിയപേറജ് ഫ്യ ൂസ് ഉള്‍ടെC! ു

4ിയ ഒര ു ഗാർഹിക )ാഖാ ടെസർക്കീട്ടിൽ ഘ!ിCിച്ച ു പ്രവർ4ിCിച്ചാൽ എന്ത ു സംഭവിക്ക ും? 

വി)ദീകരിക്ക ുക.

ഉത്തരം: I = P/V = 1500 W/230 V =6.5 A
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   ഉപകരണ4ിനാവ)്യമായ ഫ്യ ുസിടെV ആgയപേറജ് 7 A ആണ് , 5 A ഫ്യ ുസ് ഉപപേയാഗിച്ചാൽ 
ഉപകരണം പ്രവർ4ിച്ച ു ത ു!ങ്ങ ുപേgാള്‍ ഫ്യ ുസ് ഉര ുകി ടെപാട്ടിപേCാക ും

23. ഗ ൃഹവൈവദ്യ ുതീകരണ4ിൽ പേശ്രണിരീതിയിൽ ഘ!ിCിക്ക ുന്ന ഉപകരണങ്ങള്‍ ഏടെത9ാം?

ഉത്തരം: സ്വിച്ച്, ടെറഗ ുപേIറ്റർ, ടെമയിൻ ഫ്യ  ുസ്, ടെമയിൻ സ്വിച്ച്, ELCB ,MCB

24. വൈവദ്യ ുപേതാർജം സംരക്ഷിക്കാൻ വീ! ുകളിI ും സ് ക ൂള ുകളിI ും ടെചയ്യാവ ുന്ന കാര്യങ്ങള്‍ 

എടെന്ത9ാം?

ഉത്തരം:

● മറ്റ് തര4ിI ുള്ള ബള്‍ബ ുകള്‍ മാറ്റി LED Iാg ുകള്‍ ഉപപേയാഗിക്ക ുക
● പകൽ സമയ4് Iാg ുകള്‍ ഓഫാക്ക ുക
● ആവ)്യം കഴി ഞ്ഞാൽ ഉപകരണങ്ങള്‍ ഓഫാക്കാൻ മറക്കാതിരിക്ക ുക
● റഫ്രിജപേററ്ററിടെV പേഡാർ അത്യാവ)്യ4ിന് മാത്രം ത ുറക്ക ുക

25. ചിI ടെമാവൈബൽപേഫാൺ ചാർജറ ുകള്‍ക്ക് ത്രീപിൻ പ്ലഗ് ഉപപേയാഗിക്ക ുന്നത് എന്തിന ു

പേവണ്ടിയാണ്?

ഉത്തരം:  സാധാരണഗതിയിൽ ഒര ു പേസാക്കറ്റിടെI എ9ാ പേഹാള ുകള ും പ്ലാസ് റ്റിക് ഷീറ്റ് കഷ് ണം 

ഉപപേയാഗിച്ച് സീൽ ടെചയ് തിട്ട ുണ്ട്. എർ4ിങ് പേഹാള ിപേIക്ക് പിൻ പ്രപേവ)ിക്ക  ുപേgാള്‍ എ9ാ 

പേഹാള ുകള ും ത ുറക്കടെC! ും. ഇതിന ുപേവണ്ടിയാണ് ചാർജ റ ുകളിൽ ഉപപേയാഗിക്ക ുന്ന പിന്ന ുകള ുടെ! 

ഭാഗ4് എർതിങ് പിൻ ഉള്‍ടെC! ു4ി ത്രീപിൻ പ്ലഗ് ആക ുന്നരീതിയിൽ ഉപപേയാഗിക്ക ുന്നത്.

***********************************************************************

     തയ്യാറാ3ിയത് 

     ജി.എച്.എസ് �ല്ലപ്പ ുഴ 

     സ് ക ൂളിക്കല Lിസിക്‍സ് അധ്യാപകൻ

     അ�ീഷ് �ീലമ്പ ൂർ 9562091136

*******************************************************************************
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ക്ലാസ്സ് :10
വിഷയം: ഫിസിക്‍സ്

 അധ്യായം 04   പ്രകാശത്തിന്റെ� പ്രതിപതനം
1. എന്താണ് പ്രകാശം?

ഉത്തരം: വസ് ത ുക്കളെ� കാണാൻ സഹായിക്ക ുന്ന ഒര ു ഊർജര ൂപമാണ് പ്രകാശം.
2.

(a) പതനരശ് മി ഏതാണ്?
(b) പ്രതിപതനരശ് മി ഏതാണ്?
(c) പതനകകാണിളെ1യ ും പ്രതിപതനകകാണിളെ1യ ും അ�വ ുകൾ തമ്മിൽ ബന്ധമ ുക8ാ?
(d) പതരശ് മിയ ും പ്രതിപതനരശ് മിയ ും പതനബിന്ദ ുവിൽ നിന്ന ു ദർപ്പണത്തിന ു വരയ് ക്ക ുന്ന 

ലംബവ ും വ്യത്യസ് ത തലങ്ങ�ിലാകണാ? 
ഉത്തരം:

(a) AO
(b) OB
(c) i = r
(d) അല്ല, മ ൂന്ന ും ഓകര തലത്തിലാണ്
3. പ്രകാശത്തിളെ1 പ്രതിപതനനിയമങ്ങൾ എഴ ുത ുക?

ഉത്തരം: 

● മിന ുസമ ുള്ള പ്രതലങ്ങ�ിൽ തട്ടി പ്രകാശം പ്രതിപതിക്ക ുകNാൾ പതനകകാണ ും 
പ്രതിപതനകകാണ ും ത ുല്ല്യമായിരിക്ക ും

● പതനരശ് മിയ ും പ്രതിപതനരശ് മിയ ും പതനബിന്ദ ുവികലക്ക് പ്രതിപതലത്തിന ു വരയ് ക്ക ു
ന്ന ലംബവ ും ഒകര തലത്തിലായിരിക്ക ും

4. ഒര ു പ്രകാശബീം വ്യത്യസ് ത സ്വഭാവമ ുള്ള ര8 ു പ്രതലങ്ങ�ിൽ പതിക്ക ുകNാഴ ു8ാക ുന്ന 
പ്രതിപതനമാണ് താളെഴ.

(a) ര8 ു പ്രതലങ്ങ� ുളെSയ ും ഉപരിതലങ്ങൾ തമ്മിൽ എന്ത ു വ്യത്യാസമാണ് ചിത്രത്തിൽ 
കാണാനാക ുന്നത്?

(b) ചിത്രം 4.2 (b)ൽ പ്രതിപതനത്തിന ുകശഷം പ്രകാശരശ് മികൾ സമാന്തരമായാകണാ 
സഞ്ചരിക്ക ുന്നത്?

(c) ചിത്രം 4.2 (a)നിരീക്ഷിച്ച് ഈ പ്രതിപനത്തിന് ഒര ു നിർവചനം എ ഴ ുത ുക?
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ഉത്തരം:
(a) ആദ്യത്തേതിന്റെ പ്രതലം മിന‍ുസമ‍ുള്ളതാണ്, രണ്ടാമത്തേതിന്റേത് ക്രമരഹിതമാണ്.
(b) രണ്ടാമത്തേതിൽ പ്രതിപതനശേഷം രശ്‍മികൾ വ്യത്യസ്‍ത ദിശയിൽ പ്രതിപതിക്ക‍ുന്ന‍ു.
(c) ഒര‍ു മിന‍ുസമ‍ുള്ള പ്രതലത്തിൽ പ്രകാശരശ്‍മികൾ സമാന്തരമായി പതിക്ക‍ുമ്പോൾ, 

പ്രതിപതനരശ്‍മികൾ സമാന്തരമായി തിരിച്ച‍ുപോക‍ുന്ന‍ു, ഇത്തരം പ്രതിപതനത്തെ 
ക്രമമായത‍ും പ‍ൂർണ്ണമായത‍ുമായ പ്രതിപതനം എന്ന‍ു വിളിക്ക‍ുന്ന‍ു.

സമതലദർപ്പണങ്ങള‍ുടെ പ്രതിബിംബര‍ൂപീകരണം  
5. ഇവിടെ ര‍ൂപപ്പെട‍ുന്ന പ്രതിബിംബങ്ങള‍ുടെ താഴെ കൊട‍ുത്ത സവിശേഷതകളെക്ക‍ുറിച്ച് 

അഭിപ്രായങ്ങൾ എഴ‍ുത‍ുക
(a) ദർപ്പണത്തിൽനിന്ന‍ു വസ്‍ത‍ുവിലേക്ക‍‍ും പ്രതിബിംബത്തിലേക്ക‍ുമ‍ുള്ള അകലം.
(b) പ്രതിബിംബം യഥാർത്ഥമാണോ മിഥ്യയാണോ?
(c) പ്രതിബിംബത്തിന്റെ വല‍ുപ്പം

ഉത്തരം:
(a) ത‍ുല്യം
(b) മിഥ്യയ‍ും നിവർന്നത‍ും
(c) വസ്‍ത‍ുവിന്റെ അതേ വല‍ുപ്പം

ആവർത്തനപ്രതിപതനവ‍ും പ്രതിബിംബര‍ൂപീകരണവ‍ും 
6. രണ്ട‍ു സമതലദർപ്പണങ്ങളെ അവയ‍ുടെ അരിക‍ുകൾ ചേർന്ന് വരത്തക്കവിധത്തിൽ 

ചിത്രത്തിൽ കാണ‍ുന്നത‍ുപോലെ ക്രമീകരിക്ക‍ുക. ഒര‍ു മെഴ‍ുക‍ുതിരികത്തിച്ച് അവയ്‍
ക്കിടയിൽ വയ്‍ക്ക‍ുക, മെഴ‍ുക‍ുതിരിയ‍ുടെ എത്ര പ്രതിബിംബങ്ങൾ കാണ‍ും?

Govt. High School Vallapuzha, Choorakkode ,Palakkad District
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ഉത്തരം:

ദർപ്പണങ്ങള ുടെ� വീക്ഷണവിസ് ത ൃതിയ ും പ്രതിബിംബത്തിടെ" സ്വഭാവവ ും 

7.
(a)  വ്യത്യസ് ത ദർപ്പണങ്ങൾക്ക ു മ ുNിൽ വിവിധ സ്ഥാനങ്ങ�ിൽ സ്ഥിതിളെചയ്യ ുന്ന വസ് ത  ുക്ക� ുളെS 

പ്രതിബിംബത്തിളെ1 സ്ഥാനം, സവികശഷതകൾ എന്നിവയാണ് പട്ടികളെപ്പS ുത്തിയിരിക്ക ുന്നത്.

(P)F-ൽ, യഥാർത്ഥം,തലകീഴായത്,വ�ളെര ളെചറ ുത്

(Q)F- ന ും C-യ് ക്ക ും ഇSയിൽ,യഥാർത്ഥം,തലകീഴായത്,ളെചറ ുത്

ANEESH NILAMBUR 9562091136  
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(R)C-യിൽ,യഥാർത്ഥം,തലകീഴായത്,വസ് ത ുവിളെ1 അകത വല ുപ്പം

(S)C-യ് ക്ക ു പ ുറകിൽ,യഥാർത്ഥം,തലകീഴായത്,വസ് ത ുവികനക്കാൾ വല ുത്

(T)പ്രതിപതനരശ് മികൾ സമാന്തരമായി കപാക ുന്ന ു. പ്രതിബിംബം അനന്തതയിൽ

(U)ദർപ്പണത്തിന ു പിറകിൽ,മിഥ്യാ,നിവർന്നത്,വസ് ത ുവികനക്കാൾ വല ുപ്പം ക ൂSിയ പ്രതിബിംബം

(b) പട്ടിക 4.2 പ ൂർത്തിയാക്കി വിശകലനം ളെചയ്യ ുന്നതില ൂളെS ദർപ്പണങ്ങ� ുമായി ബന്ധളെപ്പട്ട ു താളെഴ 

ളെകാS ുത്ത നിഗമനങ്ങ�ിൽ എത്തികച്ചരാമകല്ലാ. ഓകരാ നിഗമനവ ും നിത്യജീവിതത്തിൽ 

പ്രകയാജനളെപ്പS ുത്ത ുന്ന സന്ദർഭങ്ങൾ എഴ ുത ുക?

ഉത്തരം:

8. വീക്ഷണവിസ് ത ൃതി എന്നാൽ എന്ത്?
ഉത്തരം:  ഒര ു ദർപ്പണത്തില ൂളെS കാണാൻ കഴിയ ുന്ന ദ ൃശ്യമാനതയ ുളെS പരമാവധി വ്യാപ് 

തിയാണ് വീക്ഷണവിസ് ത ൃതി.
9. കകാൺളെവക്‍സ് ദർപ്പണങ്ങ�ാണ് വാഹനങ്ങ�ിൽ റിയർവ്യ ു മിറർ ആയി ഉപകയാഗിക്ക ു

ന്നത് എന്ത ുളെകാ8്?
ഉത്തരം: കകാൺളെവക്‍സ് ദർപ്പണത്തിനാണ് ഏറ്റവ ും ക ൂS ുതൽ വീക്ഷണവിസ് ത ൃതി.

ദർപ്പണസമവാക്യവ ും ഫ(ാക്കസ് ദ ുരവ ും

10. താളെഴ കാണ ുന്ന രീതിയിൽ സാമഗ്രികൾ ക്രമീകരിക്ക ുക, ളെമഴ ുക ുതിരിയ ുളെS വ്യക്തമായ 

പ്രതിബിംബം ലഭിക്കത്തക്കരീതിയിൽ ദർപ്പണത്തിന ുമ ുന്നിൽ സ് ക്രീൻ ക്രമീകരിക്ക ൂ.

Govt. High School Vallapuzha, Choorakkode ,Palakkad District

കസാ�ാർ കകാൺസൺകoറ്റ ു

ക�ിൽ , പ്രകാശത്തിളെന 
കകന്ദ്രീകരിക്കാൻ

വാഹനങ്ങ� ുളെS ളെഹഡ് ലൈലറ്റ ു

ക�ില ും , കSാർച്ചില ും

കഷവിംഗ് മിറർ,ളെമയ്ക്ക് അപ് 

മിറർ,കഡാക്‍കSസ് മിറർ
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(a) പ്രതിബിംബത്തിളെ1 സ്ഥാനം, സവികശഷതകൾ എന്നിവ എളെന്താളെക്കയാണ്?

(b) ളെമഴ ുക ുതിരിയ ുളെS സ്ഥാനം മാറ്റ ുകNാൾ ലഭിക്ക ുന്ന പ്രതിബിംബത്തിളെ1 സ്ഥാനവ ും 

സവികശഷതക� ും നിരീക്ഷിക്ക ൂ.

(c) ദർപ്പണത്തിൽനിന്ന് വസ് ത ുവികലക്ക ുള്ള ദ ൂരളെത്ത u എന്ന ും ദർപ്പണത്തിൽനിന്ന ു 

പ്രതിബിംബത്തികലക്ക ുള്ള ദ ൂരളെത്ത v എന്ന ും കണക്കാക്കി അവ അ�ന്ന ു പട്ടികയിൽ കരഖളെപ്പS ു

ത്ത ു. വസ് ത ുവിളെ1 സ് ഥാനം വ്യത്യാസളെപ്പS ുത്തി പ്രവർത്തനം ആവർത്തിക്ക ൂ.

ഉത്തരം:

(a) C യ് ക്ക ും F ന  ും ഇSയിൽ, യഥാർത്ഥവ ും തലകീഴായത ും വല ുപ്പം വസ് ത ുവികനക്കാൾ ളെചറ ു
ത ും.

(b) ളെമഴ ുക ുതിരിയ ുളെS സ് ഥാനം മാറ്റ ുന്നതിനന ുസരിച്ച് ദർപ്പണത്തിൽ ലഭിക്ക ുന്ന 
പതിബിംബത്തിളെ1 സ് ഥാനവ ും മാറിളെകാ8ിരിക്ക ും

(c)

ANEESH NILAMBUR 9562091136  
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11. ദർപ്പണസ ൂത്രവാക്യം എന്നാൽ എന്ത്?

ഉത്തരം: ദർപ്പണത്തിൽ നിന്ന ും വസ് ത ുവികലക്ക ും, പ്രതിബിംബത്തികലക്ക ും പിളെന്ന 
കഫാക്കസ ികലക്ക ുമ ുള്ള ദ ൂരങ്ങളെ� തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിച്ച് എഴ ുത ുന്നതിളെന ദർപ്പണസ ൂത്രവാക ്യം 

എന്ന് പറയ ുന്ന ു. 1
F

=
1
u
+

1
v

12. ന്യ ൂ കാർട്ടീഷ്യൻ ചിഹ്നരീതി എന്നത ുളെകാ8് എന്താണ് അർത്ഥമാക്ക ുന്നത്?

ഉത്തരം: 

13. ചിത്രത്തിൽ കാണിച്ചിരിക്ക ുന്ന അ�വ ുകൾ ന്യ ൂ കാർട്ടീഷൻ രീതിയിൽ കരഖളെപ്പS ുത്ത ുക.

ഉത്തരം:

(a) ദർപ്പണത്തിൽനിന്ന ു വസ് ത ുവികലക്ക ുള്ള അകലം (u) = ടെനഗറ്റീവ്

(b) ദർപ്പണത്തിൽനിന്ന ു പ്രതിബിംബത്തികലക്ക ുള്ള അകലം (v) = ടെനഗറ്റീവ്

(c) വസ് ത ുവിളെ1 ഉയരം (OB) =ഫപാസിറ്റീവ്

(d) പ്രതിബിംബത്തിളെ1 ഉയരം (IM) =ടെനഗറ്റീവ്

14. താളെഴ തന്നിരിക്ക ുന്ന ചിത്രം വിശകലനം ളെചയ് ത് വിവിധ അ�വ ുകൾ ന്യ ൂ കാർട്ടീഷ്യൻ ചിഹ്നരീതി 

ഉപകയാഗിച്ച് എഴ ുത ുക.

Govt. High School Vallapuzha, Choorakkode ,Palakkad District
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ഉത്തരം:

15.  
(a)  40 cm കഫാക്കസ് ദ ൂരമ ുള്ള ഒര ു കകാൺകകവ് ദർപ്പണത്തിന ു മ ുന്നിൽ 20 cm അകളെലയായി വസ് 

ത ു വച്ചകപ്പാൾ ര ൂപീകരിച്ച പ്രതിബിംബത്തിളെ1 സ്ഥാനം കളെ8ത്ത ുക. പ്രതിബിംബത്തിളെ1 

സ്വഭാവം എന്തായിരിക്ക ും?

(b) വസ് ത ുവിളെ1 സ്ഥാനവ ും പ്രതിബിംബത്തിളെ1 വല ുപ്പവ ും തമ്മിൽ എളെന്തങ്കില ും ബന്ധമ ുക8ാ?, 

താളെഴ തന്നിരിക്ക ുന്ന പട്ടിക പ ൂർത്തിയാക്ക ുക?

ഉത്തരം: 

(a) f=−40 cm u=−20cm

v=
f×u
u−f

=
−40×−20
−20−−40

=+40cm

ANEESH NILAMBUR 9562091136  
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(b)

ഇതിൽ എത്തികച്ചര ുന്ന നിഗമനം v
u

എന്നത ും 
hi
ho

ഉം ത ുല്ല്യമാണ്

v
u
=
hi
ho

16.   5 cm കഫാക്കസ്  ദ ൂരമ ുള്ള ഒര ു കകാൺകകവ് ദർപ്പണത്തിളെ1 മ ുന്നിലായി  8 cm  അകലത്തിൽ 

ഒര ു വസ് ത ു വയ് ക്ക ുന്ന ു. പ്രതിബിംബത്തിളെ1 സ്ഥാനം, ആവർധനം എന്നിവ കളെ8ത്ത ുക. ഒര ു 
ഗ്രാഫ് കപപ്പർ ഉപകയാഗിച്ച് പ്രതിബിംബര ൂപീകരണത്തിളെ1 കരഖാചിത്രം വരച്ച് പ്രതിബിംബം 

നിവർന്നതാകണാ തലകീഴായതാകണാ എന്ന് കളെ8ത്ത ുക.

ഉത്തരം: 

f=−5cm u=−8cm v=?
 

             v=
f×u
u−f

= 
−5×−8
−8−−5

=
40
−3

=−13.33 cm

  ആവർധനം =  -
v
u

= 
−13.33

−8
=−1.66=−1.67

പ്രതിബിംബത്തിളെ1 സ്ഥാനം C യ് ക്ക് അപ്പ ുറത്ത്

സവികശഷത- തലകീഴായത്, യഥാർത്ഥം

Govt. High School Vallapuzha, Choorakkode ,Palakkad District
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17. ആവർധനത്തിൽനിന്ന് പ്രതിബിംബത്തിളെ1 ഏളെതാളെക്ക സവികശഷതകൾ മനസ്സിലാക്കാൻ 

കഴിയ ും? 

(a)   താളെഴ തന്നിരിക്ക ുന്ന ചിത്രങ്ങൾ നിരീക്ഷിച്ച് ന്യ ൂകാർട്ടീഷ്യൻ ചിഹ്നരീതി ഉപകയാഗിച്ച് പട്ടിക പ ൂ

രിപ്പിക്ക ുക.

(b) പട്ടിക അപഗ്രഥിച്ച് താളെഴളെക്കാS ുത്തിരിക്ക ുന്ന പ്രസ് താവനക�ിൽ ശരിയായവ അSയാ�ളെപ്പS ുത്ത ു

ക.

i. ആവർധനം ഒന്ന് ആയിരിക്ക ുകNാൾ വസ് തുവിളെ1 വല ുപ്പവ ും പ്രതിബിംബത്തിളെ1 വല ുപ്പവ ും ത ു
ല്ല്യമായിരിക്ക ും

ii. ആവർധനം ഒന്നികനക്കാൾ ക ൂS ുതലാളെണങ്കിൽ പ്രതിബിംബം വസ് ത ുവികനക്കാൾ 
വല ുതായിരിക്ക ും

iii. ആവർധനം ഒന്നികനക്കാൾ ളെചറ ുതാളെണങ്കിൽ പ്രതിബിംബത്തിളെ1 വല ുപ്പം വസ് തുവികനക്കാൾ 
ളെചറ ുതായിരിക്ക ും

iv. ആവർധനം കപാസിറ്റീവ് ആയിരിക്ക ുകNാൾ പ്രതിബിംബം തലകീഴായത ും 
യഥാർത്ഥവ ുമായിരിക്ക ും

ANEESH NILAMBUR 9562091136  
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v. ആവർധനം ളെനഗറ്റീവായിരിക്ക ുകNാൾ പ്രതിബിംബം നിവർന്നത ും മിഥ്യയ ും ആയിരിക്ക ും

ഉത്തരം:

(a)  

(b)
i. ആവർധനം ഒന്ന് ആയിരിക്ക ുകNാൾ വസ് തുവിളെ1 വല ുപ്പവ ും പ്രതിബിംബത്തിളെ1 വല ുപ്പവ ും ത ു

ല്ല്യമായിരിക്ക ും

ii. ആവർധനം ഒന്നികനക്കാൾ ക ൂS ുതലാളെണങ്കിൽ പ്രതിബിംബം വസ് ത ുവികനക്കാൾ 
വല ുതായിരിക്ക ും

iii. ആവർധനം ഒന്നികനക്കാൾ ളെചറ ുതാളെണങ്കിൽ പ്രതിബിംബത്തിളെ1 വല ുപ്പം വസ് തുവികനക്കാൾ 
ളെചറ ുതായിരിക്ക ും

iv. ആവർധനം കപാസിറ്റീവ് ആയിരിക്ക ുകNാൾ പ്രതിബിംബം തലകീഴായത ും 
യഥാർത്ഥവ ുമായിരിക്ക ും

v. ആവർധനം ളെനഗറ്റീവായിരിക്ക ുകNാൾ പ്രതിബിംബം നിവർന്നത ും മിഥ്യയ ും ആയിരിക്ക ും

*******************************************************************************
വിലയിര ുത്താം

1. ഒര ു ദന്തകഡാക്‍Sർ പല്ല ു പരികശാധിക്ക ുന്നതിനായി 8 cm കഫാക്കസ്  ദ ൂരമ ുള്ള ഒര ു ദർപ്പണം 

ഉപകയാഗിക്ക ുന്ന ു. പല്ല ു വ്യ ക്തമായി കാണ ുന്നതിന് പല്ല ും ദർപ്പണവ ും തമ്മിൽ പരമാവധി എത്ര 

അകലത്തിന ുള്ളിലായിരിക്കണം? നിങ്ങ� ുളെS അഭിപ്രായത്തിന ു കാരണം വിശദീകരിക്ക ുക. കഡാക്‍

Sർ ഉപകയാഗിച്ച ദർപ്പണം ഏത ുതരം കഗാ�ീയദർപ്പണമായിരിക്ക ും.

ഉത്തരം: 

➢ 8 cm ക ുറവ്
➢ ദർപ്പണം കകാൺകകവ്

➢ കഡാക്‍Sർ ഉപകയാഗിച്ച ദർപ്പണം കകാൺകകവ്, കാരണം ഇത് മാത്രകമ മിഥ്യയ ും വല ുത ും
നിവർന്നതുമായ പ്രതിബിംബം ഉ8ാക്ക ുകയ ുള്ള ു

2. ഒര ു കഗാ�ീയദർപ്പണം വസ് ത ുവിളെ1 5 m അകളെലയായി അതിളെ1 അ ഞ്ച് ഇരട്ടി വല ുപ്പമ ുള്ള 

പ്രതിബിംബം ര ൂപളെപ്പS ുത്ത ുന്ന ുളെവന്ന ു കര ുത ുക. അങ്ങളെനളെയങ്കിൽ ദർപ്പണം കകാൺളെവക്‍കസാ 

കകാൺകകകവാ എന്ന് നിർണ്ണയിക്ക ുക. ദർപ്പണത്തിളെ1 കഫാക്കസ് ദ ൂരം എത്രയായിരിക്ക ും?

Govt. High School Vallapuzha, Choorakkode ,Palakkad District

ളെനഗറ്റീവ്

കപാസിറ്റീവ്

കപാസിറ്റീവ്

കപാസിറ്റീവ്

കപാസിറ്റീവ്

കപാസിറ്റീവ്

കപാസിറ്റീവ്

കപാസിറ്റീവ്

        ളെനഗറ്റീവ്

     കപസ ിറ്റീവ്

      കപസ ിറ്റീവ്
      കപസ ിറ്റീവ്

തലകീഴായത്,യഥാർഥം

 നിവർന്നത്,മിഥ്യ

നിവർന്നത്,മിഥ്യ

നിവർന്നത്,മിഥ്യ

ത ുല്യ വല ുപ്പം
വല ുത്

ളെചറ ുത്

ളെചറ ുത്

ശരി

ശരി

ശരി

ടെതറ്റ്

ടെതറ്റ്
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ഉത്തരം: 

വസ് ത ുവിന് കശഷം എന്ന് തന്നിരിക്ക ുന്നതിനാൽ പ്രതിബിംബം യഥാർഥമായിരിക്ക ും അതിനാൽ 

കകാൺകകവ് ദർപ്പണം.

ആവർധനം,(m) = - 5

m=
−v
u

, −5=
−v
u

, −v=−5u , −v=−5u

 
v=5u

തന്നിരിക്ക ുന്ന കചാദ്യത്തിൽ പ്രതിബിംബം വസ് ത ുവിൽ നിന്ന് 5 m അകളെല ആയതിനാൽ 

v=u+5 ഇവിളെS v യ് ക്ക് പകരം 5u എന്ന് ളെകാS ുക്ക ുക

 u=5u+5
 

     5=5u−u , 5= 4u,   u =
5
4
=1.25m

ഇനി മ  ുൻപ് നമ്മളെ�ഴ  ുതിയ v=u+5 എന്ന സ ൂത്രവാക്യത്തിൽ u = 1.25 m എന്ന് നൽക ുക

           അകപ്പാൾ  v = 1.25 m + 5 = 6.5 m എന്ന ു കിട്ട ും

പിന്നീS്,

f=
u×v
u+v

=
−1.25×−6.25
−1.25+−6.25

=
7.81
−7.5

=−1.042m   

   

3. ഒര ു കമാകട്ടാർലൈബക്ക് യാത്രക്കാരൻ, പിന്നിൽ വര ുന്ന ഒര ു കാറിളെന അതിളെ1 യാഥാർഥ വല ു

പ്പത്തിളെ1 1/6 മSങ്ങായി റിയർവ്യ ു മിററിൽ കാണ ുന്ന ു .ലൈബക്ക ും കാറ ും തമ്മില ുള്ള യഥാർഥ 

അകലം 30 m ആളെണങ്കിൽ റിയർവ ്യ ു മിററിളെ1 വക്രതാ ആരം കണക്കാക്ക ുക?

ഉത്തരം: 

m=
1
6

, u=−30m

ആവർധനം, m=
−v
u

        
1
6
=

v
−30

                   v = 5 m

f=
u×v
u+v

= 
−30×5
−30+5

−150
−25

=6m

ANEESH NILAMBUR 9562091136  


